
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 60 del 20/12/2019

Seduta di convocazione. Il  giorno venti Dicembre duemiladiciannove ore 19:00, nella Residenza Comunale, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali e dallo Statuto Comunale, si è riunito il Con-
siglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Armiraglio Alberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Cornacchia Diego Assente
3 Albani Alessandro Presente 16 Buttiglieri Maria Angela Assente
4 Guarneri Matteo Assente 17 Brugnone Massimo Presente
5 Licini Paolo Igino Presente 18 Efrem Paulos Dawit Assente
6 Azzimonti Ivo Presente 19 Alba Laura Presente
7 Pinciroli Livio Presente 20 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
8 Tallarida Francesca Presente 21 Mariani Valerio Giovanni Presente
9 Tallarida Orazio Presente 22 Verga Valentina Presente
10 Genoni Paolo Assente 23 Berutti Lucia Cinzia Presente
11 Fraschini Donatella Presente 24 Genoni Luigi Assente
12 Ghidotti Roberto Presente 25 Cerini Claudia Assente
13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n. 15 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori:

Farioli Gianluigi, Attolini Osvaldo, Rogora Laura, Mariani Giorgio, Magugliani Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale Dott. Domenico d'Apolito.

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la se-
duta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 28 OTTOBRE 
2019



Oggetto: approvazione del verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 28 Ottobre 

2019

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 28 ottobre 2019 è dato per letto 

per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano op-

posizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 15 Consiglieri;

Favorevoli: 14  Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - Azzimonti Ivo - 

Fraschini Donatella - Ghidotti Roberto - Licini Paolo - Pinciroli Livio - Tallarida Francesca - Tal-

larida Orazio - Berutti Cinzia - Mariani Valerio Giovanni - Verga Valentina - Alba Laura 

Astenuti: 1 Brugnone Massimo

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 28 ottobre 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascritto:



VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 .10 .2019

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  c i  accomodiamo,  pe r  f avore ,  i  s i gnor i  Cons ig l i e r i ,  g r az i e .

Buona  se ra  a  t u t t i ,  benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  28  o t tob re .  

Come  ben  sape t e ,  pe r  ch i  ha  segu i to  ovviamen te  i l  l avoro  de l l e  Commiss ion i ,  oggi  abb iamo 

t re  pun t i  de l i be ra t i v i ,  t r a  cu i  una  va r i az ione  d i  b i l anc io ,  l ’ approvaz ione  de l  Documento  Sem -

p l i f i ca to  pe r  i l  R i sch io  Id r au l i co ,  che  ve r rà  i l l u s t ra to  da l l ’Asses so re  Mar i an i ,  e  l ’ approva -

z ione  de l lo  schema  d i  convenz ione  pe r  l a  ges t i one  de l  Se rv iz io  d i  Teso re r i a ,  dove  vedre t e  

po i  che  sono  s t a t e  r ecep i t e  l e  os se rvaz ion i  emerse  du ran t e  l a  Commiss ione  re l a t i vamen te  

a l l ’o rd ine  de i  pun t i  de l i be ra t i v i .  Poi  abb iamo  tu t t a  una  se r i e  d i  moz ion i .  R i spe t to  a  ques to ,  

i o  ovv iamen te  v i  ch i ederò  poi  l a  vot az ione  pe r  un  an t i c ipo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

Per  quan to  r i guard a  l e  comunicaz ion i ,  pe r  que l l e  che  sono  l e  comunicaz ion i  che  cons t ano  a l  

P res iden te  de l  Cons ig l io ,  ho  so lo  da  segna l a re  che  i l  Cons ig l i e re  Brugnon e ,  i n  da t a  luned ì  21  

o t tob re ,  ha  comunica to  l e  sue  d imi s s ion i  da l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD,  e  l ’ ades ione  a l  Grup -

po  Mis to ,  pa r t ec ipando  po i  a l  Movimen to  “ I t a l i a  Viva” .

Come  v i  d i cevo ,  l a sc io  a l  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i  d i  competenz a ,  e  po i  v i  ch i ederò  una  

vo t az ione  pe r  un  an t i c ipo  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  

P rego ,  s i gnor  S indaco .  

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

S indaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  io  ho  t r e  comunicaz ion i  da  fa re .  In i z io  con  l a  p r ima  comunica -

z ione  che  r i guarda :  des ignaz ione  membro  de l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  de l  Consorz io  

de l  Pa rco  de l l ’Al to  Mi l anese .  

Cons ide ra to  che  i n  da t a  30  agos to ,  ha  ras se gna to  l e  p ropr i e  d imi ss ion i  da l  Cons ig l io  d i  Am -

min is t raz ione  l a  componen te  che  a  suo  t empo  des igna t a  da l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  o ra  

Asses so re  La ur a  Rogor a ,  è  s t a t a  des igna t a  un  sua  vece  i l  s i gnor  Car lo  Lu i g i  Bianch i ,  che  as -

sume l a  Pres idenz a  de l  Pa rco  de l l ’Al to  Mi l anese ,  e  ques t a  è  l a  p r ima .

La  seconda ,  vo l evo  r i co rdare  a  t u t t i  che  domen ica  3  novembre  c ’è  l a  Gio rna t a  de l l ’Un i t à  Na -

z iona l e  de l l e  Forz e  Armate ,  e  i l  p rogr amma  ve  l o  d i co  b revemen te ,  a l l e  o re  9 .30  c ’è  l a  ce r i -

mon ia  de l l ’Alz a  Band ie r a  e  depos iz ione  de l l a  co rona  a l  Monumento  de i  Cadu t i  a l  Pa rco  de l l e  

R imembranz e ;  9 .45  a l  c imi t e ro  p r inc ipa l e ,  depos iz ione  f i o r i  su l l a  t omba  d i  Romara  e  depos i -

z ione  co rone  a l  Sac ra r io  de i  Cadu t i  a l  Monumento  ag l i  E ro i  de l l a  Lib e r t à ;  a l l e  11 .00  Monu -

men to  a i  Cadu t i  i n  p i az z a  Tren to  Tr i es t e ,  l a  depos iz ione  de l l a  co rona ;  a l l e  11 .00  e  un  quar to  

a l  Monumento  a l l a  Res i s t enz a  Depor t az ione  in  v i a  Fra t e l l i  d ’ I t a l i a ,  anche  qui  depos iz ione  

de l l a  co rona  e  Onore  a l  Monumento  a i  Cadu t i ;  a l l e  11 .30  a l  Tempio  C iv i co  c i  s a rà  l a  San ta 

Messa .  P roseguono  po i  l uned ì  4  novembre  a l l e  9 .30  a l  Por t i che t to  de l l e  Memor i e  San ta  Cro -



ce  pe r  l ’Alz a  Band ie r a ;  e  a l l e  20 .30  sempre  a l  Por t i che t to  de l l e  Memor i e  San ta  Croce ,  l a  

San ta  Messa  e  l ’Ammaina  Band ie ra .  P rego  tu t t i  que l l i  che  possono  d i  pa r t ec ipa re .  

L’u l t ima  comunicaz ione ,  pu r t roppo  l a  p iù  t r i s t e ,  come  sape t e  t u t t i  è  manca t a  l a  s ignora  

Giann ina  Migl i avac ca  Tos i ,  mogl i e  de l  compian to  Ann iba l e  Tos i ,  come  ho  g i à  de t to  è  una  

pe r sona  che  va  r i co rda t a  pe r  que l lo  che  ha  fa t t o ,  ha  fa t t o  t an t i s s imo  per  l a  c i t t à ,  ha  fa t t o  t an -

t i s s imo  per  l ’ANFAS,  ha  fa t t o  t an t i s s imo  per  a l t r e  cose .  Come ho  g i à  s c r i t t o ,  l a  sua  gen t i l ez -

z a ,  l a  sua  e l eganz a ,  l a  sua  gene ros i t à ,  s a ranno  sempre  r i co rda t e  da  tu t t i  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  e  

s empre  da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .  Graz i e  i o  av re i  f i n i t o .  

Scusa t e ,  doman i  a l l e  o re  3 .15  c ’è  i l  funera l e  i n  Bas i l i ca  San  Giovann i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .

Come  v i  avevo  an t i c ipa to  p r ima  ne l l a  p resen t az ione  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  v i  p reannunc io 

che  vengono  r invi a t i  i l  pun to  11  e  i l  pun to  13 ,  su  r i ch i es t a  ovv iamen te  de l  Gruppo  Cons i l i a -

re  che  ha  p resen t a to  i l  pun to .  Men t re  v i  ch i edo ,  r i spe t to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  l a  vo t az ione  

pe r  l ’ an t i c ipaz ione  de l  pun to  17  dopo  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va .  

Dobb iamo vo ta re  e l e t t ron i camen te  o  poss i amo  vo ta re  pe r  a l z a t a  d i  mano?  

Megl io  e l e t t ron i co ,  va  bene .  

Al lo ra  v i  ch i edo  l a  vo t az ione  pe r  l ’ an t i c ipaz ione  de l  pun to  17 ,  l a :  “Moz ione  de l  Pa r t i t o  De -

mocra t i co  con t ro  i  mur i  de l l a  ve rgo gn a” ,  che  pe r  a l t ro  t u t t i  hanno  r i cevu to ,  pe rché  è  s t a t a  

una  comunicaz ione  che  i l  S indaco  ha  manda to  a  tu t t i ,  e  qu ind i  v i  ch i edo  l a  vo t az ione  pe r  

l ’ an t i c ipo  d i  ques to  pun to ,  dopo  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va .  Con t ro l l a t e  che  abb ia t e  messo  tu t t i  l a  

t e s se ra ,  ovv iamen te  pe r  l a  p resenz a .  

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  l a  voto  19  (d i c i annove) .  Vo tan t i  19  (d i c i annove) .  Favorevo l i  9  (nove) .  Cont ra r i  10 

(d i ec i ) .  

In  r ea l t à  io  ho  vo t a to  favorevo lmen te  ma  non  mi  dà  i l  vo to ,  non  so  se…  Comunque  10  a  10  

d i ec i ,  comunque  non  passa ,  non  è  mol to  r i l evan te ,  è  r i l evan te  so lo  i l  f a t t o  che  ha  pa re gg ia to .

S ì .  S ì .  Qu ind i ,  non  ho  cap i to  cosa  fa t e  pe rò?  

Al lo ra  r i f acc i amo  l a  vo t az ione ,  az z e r i amo  l a  vo t az ione  e  r i f acc i amo  l a  vo t az ione  pe r  f avore ,  

gr az i e .

S ì ,  s ì .

D i t emi  quando  s i amo  p ron t i .  S i  può  vo ta re?  Graz i e .  S i  può  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

Vo tan t i  21  (ven tuno) .  8  (o t t o )  f avorevo l i .  13  ( t r ed i c i )  con t ra r i .  

L’a n t i c ipo  de l  pun to  è  r esp in to .  Ovv iamen te  p reannunc io  g i à  da  sub i to  che  i l  punto  v i ene  r i -

t i r a to ,  pe rché  non  ha  nes sun  senso  vo ta re  una  moz ione  che  aveva  come  scadenz a  i l  9  novem -

bre ,  e  devo  d i re  anche  a  ch i  ha  vot a to  con t ro ,  che  ha  pe r so  un’occas ione  r i spe t to  a  un  avve -

n imen to  come  “ l a  cadu ta  de l  muro  d i  Ber l i no” ,  è  i l  t r en t es imo  de l l a  cadu ta  de l  muro  Ber l i no ,  

che  p robab i lmen te  l ’Ammin i s t raz ione  r i co rderà ,  ma  i l  Cons ig l io  ha  pe r so  un’occas ione  mol to 

impor t an t e .



Bene  qu indi  v i ene  comunque  r i t i r a to  i l  pun to  numero  17 .

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Solo  pe r  d i re  che  non  abb iamo  perso  nessuna  occas ione ,  ma  se  r i guardav a  so lo  ed  esc lus iva -

men te  i l  muro  d i  Ber l i no ,  i l  muro  d i  Ber l i no  ve r rà  r i co rda to ,  s t i amo  p repar ando  l ’ appun ta -

men to  che  r i guard a ,  appun to ,  i l  muro  d i  Ber l i no ,  pe r  cu i  f a remo  qua l cosa  s i cu ramen te  e  l ì  

po t remo  d i scu t e rne  a  vo lontà .  

Qu ind i  non  abb iamo perso  as so lu t amen te  nes sun  appun tamen to .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  Documento  Sempl i f i ca to  d i  Risch io  Idraul i co  Comunale  a i  s ens i  de l  

R .R.  N .  7 /2017  E S .M.I .   Approvato  Verba le  n .  45

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  qu ind i  a l l a  “ Approvaz ione  de l  Documento  Sempl i f i ca to  d i 

R i sch io  Id rau l i co ” .  De l ibe ra  d i  Giun ta  Comuna le

Penso  che  abb ia  faco l t à  d i  pa r l a r e  l ’Asses so re  Mar i an i .

E  dovremmo  pro i e t t a re  una  t avo la ,  g ius to  pe r  da re  un  po’  d i  co lo re  a  ques t a  de l ibe ra ,  che  è 

mol to  t ecn i ca .  

Assessore  Marian i  Giorg io

Buona  se ra ,  a  t u t t i .  Ques t a  de l ibe ra ,  che  è  l ’ approvaz ione  de l  Documento  Sempl i f i ca to  d i  Ri -

sch io  Id rau l i co ,  s egu e  l a  de l ibe raz ione  d i  Giunta  Regiona l e  de l  20 .11 .2017  d i  Regione  Lom -

bard i a ,  che  rego la  i  c r i t e r i  e  me tod i  r i spe t to  a l  p r inc ip io  de l l ’ i nvar i anz a  i d rau l i ca .  In  poche 

pa ro l e ,  ce rco  d i  e s se re  d i c i amo  fac i l e  ne l l a  comprens ione ,  l ’ i nvar i anz a  id rau l i ca  è  i l  p r inc i -

p io  i n  base  a l  qua l e  l a  po r t a t a  mass ima  d i  f l u s so  meteo r i co  sca r i ca t e  da l l e  a ree  u rban iz z a t e  

ne i  r ece t to r i  na tu ra l i  o  a r t i f i c i a l i  d i  va l l e ,  non  sono  maggio r i  d i  que l l e  p rees i s t en t i  ne l l ’  u r -

ban izz az ione .  

In  poche  pa ro l e ,  i l  r i spe t to  d i  ques to  p r inc ip io  compor t a  l a  l imi t az ione  de l lo  sca r i co  a l l e  ac -

que  p luv i a l i ,  e  l ’ adoz ione  d i  mi su re  spec i f i che  pe r  g l i  i n t e rven t i  ed i l i z i  che  p revedono  una  

r i duz ione  de l l a  pe rmeab i l i t à  de l  suo lo  r i spe t to  a l l a  cond iz ione  p rees i s t en t e  a l l ’u rban iz z az io -

ne .  Qu indi ,  da to  a t t o  che  l e  l im i t az ion i  a l l o  sca r i co  devono  es se re  d ive r s i f i ca t e  i n  funz ione  

a l l a  fo rmaz ione  d i  un  poss ib i l e  s ca r i co ,  de i  d i f fe r en t i  e f fe t t i  de l l e  nuove  acque  meteo r i che  

ne l  s i s t ema  d i  d rena gg io  de l l e  a ree  u rbane  ed  ex t rau rbane  e  da l l e  ca ra t t e r i s t i che  de l  r ece t to -

re  f i na l e ,  i l  t e r r i t o r io  reg iona l e  è  s t a to  d iv i so  i n  t r e  t i po logie :  l ’ a rea  A ,  l ’ a rea  B  e  l ’ a re a  C .

L’a re a  A,  dove  r i cad i amo  no i ,  pu r t roppo  s i amo  ne l l ’ a rea  ad  a l t a  c r i t i c i t à  id rau l i ca ,  ma  non  

pe rché  i l  Comune  d i  Bus to  è  in  pe r i co lo ,  so l t an to  pe r  i l  f a t t o  che  una  p i cco l a  po rz ione  de l  

Comune  pos to  a  no rd ,  dove  c i  sono  l e  vasche  d i  l aminaz ione  de l l ’Arno ,  Ri l e  e  Tenore ,  è  d i  

p ropr i e t à  de l  Comune  d i  Bus to ,  e  qu indi  è  p ropr io  una  cosa ,  d i c i amo  una  s fo r tuna ,  ecco .  



Però ,  da to  che  ques t a  p i cco l a  po rz ione  d i  t e r r i t o r io  r i cade  ne l l e  a ree  A ,  i l  Comune  deve  p re -

d i spor re  ques to  documento .  

Qu ind i  da to  a t t o  che  i l  l i ve l l o  d i  c r i t i c i t à  A ,  in  base  a l l ’ app l i caz ione  de i  c i t a t i   Rego lamen t i , 

g l i  i n t e rven t i  ed i l i z i  sono  g i à  sogge t t i  comunque  a l l ’ app l i caz ione  de l  Rego lamen to  medes i -

mo ,  pe rché  appun to  s i amo  in  c l as se  A ,  e  l e  p ra t i che  che  vengono  p resen t a t e  t u t t ’oggi  ne l  Co -

mune  d i  Bus to ,  p resen t a t e  a l  SUE,  sono  g i à  co r red a t e  d i  t u t t a  l a  documentaz ione  re l a t i va  a  

ques to  p r inc ip io .

“Dato  a t t o  a l t r e s ì  che  a l  f i ne  de l  consegu imen to  degl i  obb ie t t i v i  d i  i nvar i anz a  i d rau l i ca  e  

i d rogeo lo gic a ,  l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  1 ,  de l  c i t a to  Rego lamen to ,  p revede  che  i  Comuni  r i ce -

ven t i  in  a rea  A ,  ad  a l t a  c r i t i c i t à  i d rau l i ca ,  sono  t enu t i  a  r ed ige re  l o  S tud io  Comuna le  d i  Ge -

s t i one  de l  R i sch io  Id rau l i co ,  e  che  ne l l e  more  de l l a  r edaz ione  d i  t a l e  documento ,  devono  re -

d ige r e  i l  Documento  Sempl i f i ca to  de l  Ri sch io  Id rau l i co  Comuna le” .  In  poche  pa ro l e  no i  s t a -

se ra  and iamo  ad  approvar e  un  Documento  Sempl i f i ca to ,  pe rchè  po i  i l  documento  ve ro  e  p ro -

p r io  sa rà  f a t t o  in  una  fase  success iva ,  è  so l t an to  un  documento  ques to ,  appun to ,  d i  i nquadra -

men to .  

“Cons ide ra to  a i  s ens i  de l  comma  8  de l l ’ a r t i co lo  14 ,  i l  Documento  Sempl i f i ca to  i n  s in t es i  

cosa  p revede?  La  de l imi t az ione  de l l e  a ree  d i  pe r i co los i t à  i d rau l i ca  de l  t e r r i t o r io  Comuna le ,  

l ’ i nd i caz ione  de l l e  mi su re  s t ru t t u ra l i  d i  i nvar i anz a  i d rau l i ca  e  i d ro logica ,  s i a  pe r  l e  pa r t i  g i à  

u rban iz z a t e  che  pe r  l e  a ree  d i  nuova  fo rmaz ione ,  l e  i nd i caz ion i  de l l e  mi su re  non  s t ru t t u ra l i  

a i  f i n i  de l l ’ a t t uaz ione  de l l e  po l i t i che  d i  va r i anz a  i d rau l i ca  e  i d ro logica  a  s ca l a  comuna le ,  

nonché  ne l l e  mi su re  non  s t ru t t u ra l i ,  a t t e  a l  con t ro l lo  e  poss ib i lmen te  a l l a  r i duz ione  de l l e  

cond iz ioni  d i  r i s ch io ,  qua l i  l e  mi su re  d i  P ro t ez ione  Civ i l e  e  l e  d i fese  pas s ive  a t t i vab i l i  i n  

t empo  rea l e ;  i no l t r e  l ’ i nd iv iduaz ione  anche  de l l e  po rz ioni  d i  t e r r i t o r io  comuna le  non  ada t t e  

o  poco  ada t t e  a l l e  i n f i l t r az ion i  de l l e  acque  p luv i a l i  ne l  suo lo  e  negl i  s t r a t i  super f i c i a l i  de l  

so t t osuolo” .

Per  r ed ige re  ques to  documento  è  s t a to  da to  un  inca r i co  a  uno  s tud io  d i  Mi l ano ,  lo  S tud io  

Id ro  Tecn ico  S . r . l .  con  sede  i n  Mi l ano ,  e  success ivamen te  sono  s t a t i  f a t t i  d ive r s i  incon t r i  an -

che  con  l a  soc i e t à  A LFA  e  con  g l i  Uf f i c i  Comuna l i  p repos t i ,  e  sono  s t a t i  r eda t t i  ques t i  docu -

men t i ,  che  una  t avo la  l ’ ave t e  v i s t a  adesso  a l l e  mie  spa l l e ,  dove  vengono  ind iv idua t e  l e  c r i t i -

c i t à  che  ho  appena  de t to .  

Ques t i  e l abora t i  sono  s t a t i  comunque  t r asmess i  ad  A LFA  propr io  pe r  l a  r edaz ione ,  i n  f ase  

success iva ,  d i  ques to  documento ,  d i c i amo  p iù  spec i f i co .  L’A LFA  a l  t empo  t es so  non  ha  fa t t o  

a l  momento  pe rven i re  nes suna  os se rvaz ione ,  e  qu ind i  i l  documento ,  d i c i amo  cos ì ,  approva to  

i n  l i nea  d i  mass ima  da  A LFA  senz a  nessuna  os se rvaz ione ,  che  cosa  fa?  In d i ca  l e  i nd i caz ion i  

d i  mass ima  r iguardo  a l l e  mi su re  s t ru t t u ra l i  d i  i nvar i anz a  i d rau l i ca  e  id rogeo logic a  i n  r i f e r i -

men to  a l l e  conoscenz e  loca l i ,  que l l e  de r ivan t i  dagl i  a t t i  p i an i f i ca to r i  e  que l l e  r e l a t i ve  a l  P i a -

no  Genera l e  d i  Fogna tu r a  Comuna le ,  nonché  l e  misu re  non  s t ru t t u ra l i  che  devono  es se re  re -

cep i t e  negl i  s t rumen t i  Comuna l i  d i  competenz a ,  qua l i  i  P i an i  d i  Emergenz a  Comuna le ,  e  che  

devono  es se re  t r a smess i  po i  a l l a  Po l i z i a  Loca l e .

“Cons ide ra to  pe r t an to  che  ne l  Documento  Sempl i f i ca to  non  sono  ind iv idua t e  a l cune  p ropos t e 

d i  mi su re  s t ru t t u ra l e  e  non  s t ru t t u ra l i  necessa r i e  a l l a  r i so luz ione  de l l e  c r i t i c i t à  ev idenz i a t e ,  

t a l e  documento ,  un i t amen te  a l  P i ano  Genera l e  d i  Fogn a tu re ,  fo rn i sce  da t i  d i  pa r t enz a  u t i l i  

a l l a  r edaz ione  de l  success ivo  S tudio  Comuna le  d i  Ges t ione  de l  R i sch io  Id r au l i co ,  a  s egu i to  



de l  qua l e  sa rà  poss ib i l e  p ropor re  i n  modo  puntua l e  g l i  i n t e rven t i  necessa r i  i n  r e l az ione  a l l e  

p rev i s ion i  de l  P i ano  d ’Ambi to ,  a l  conf ron to  de l l ’Uf f i c io  d i  P i ano  e  con  i l  ges to re  de l l a  r e t e ,  

o l t r e  a l l e  even tua l i  mi su re  ado t t a t e  da i  Comuni  pos t i  i d rau l i camen te  a  mon te  de l  Comune  d i  

Bus to” .  Pe rché  i l  p rob lema  non  è  t an to  i l  comune  d i  Bus to  i n  sé ,  bens ì  t u t t i  i  Comuni  che  

sono  a  mon te  e  che  ve r sano  l e  acque  meteo r i che  ne l l ’Arno ,  R i l e  e  Tenore ,  che  possono  por -

t a re  qua l che  p rob lema  a l l a  c i t t à  d i  Bus to  da to  che  s i amo  a  va l l e  d i  e s se .  

Qu ind i ,  “Vi s to  quan to  sopra  r i l eva to ,  e  t u t t i  i  document i ,  e  v i s to  anche  i l  pa re re  favorevo le  

esp res so  da l  s e rv i z io  d i  competenz a  i n  o rd ine  a l l a  r ego la r i t à  t ecn i ca ,  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  

49 ,  ed  a t t ua to  che  l a  de l ibe raz ione  non  ha  r i f l e s s i  da l  pun to  d i  v i s t a  con tab i l e  e  f i nanz i a r io ,  

pongo  in  vo t az ione  l ’ approvaz ione  de l l a  de l ibe ra” ,  che  ho  appena  ce rc a to  d i  desc r ive re .  So  

che  è  un  a rgomen to  un  po’  pesan t e  pe rò  mi  sp i ace  pe r  ques to  a r gomen to  t ecn i co  un  po’  t rop -

po  os t i co .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  L’ Assesso re  p ropone  a l l a  vo t az ione  de l  Cons ig l io  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  

che  è  s t a t a  d i scussa  i n  Commiss ione  Ter r i t o r io  e  Ambien te  i l  17 .10  e  approva t a  con  i  vo t i  f a -

vorevo l i  d i  Gh ido t t i ,  Genon i  e  Ta l l a r ida  e  l ’ a s t ens ione  de l  Cons ig l i e r e  Ef rem  e  de l l a  Cons i -

g l i e ra  Verga .  

Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  buona  se ra .  Una  domanda  re l a t i va  a l l ’ i n t e rven to  che  ha  fa t t o  l ’Asses so re 

d i  sp i egaz ione  d i  ques t a  de l ibe ra .  Ne l l a  t avo la  che  l e i  ha  mos t ra to  c ’è  un  e l enco  d i  s i t i  a  r i -

s ch io ,  d i c i amo  cos ì ,  pun t i  d i  c r i t i c i t à ,  s egna l a t i  su l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  che  con templano  anche 

z one  cen t ra l i  de l  nos t ro  t e r r i t o r io  comuna le ,  e  g l i  i n t e rven t i  a  s a lvagua rd i a  d i  ques t e  z one  a  

r i s ch io ,  s e  ho  ben  cap i to ,  s a ranno  ipo t iz z a t i ,  pensa t i ,  p roge t t a t i ,  so lo  a  s egu i to  d i  un  u l t e r io -

re  s tudio  comuna le ,  vo r re i  s apere  l a  t empi s t i ca  che  è  s t a t a  p rev i s t a  pe r  ques to  s tud io ,  i n  

quan to  t empo  s i  p revede  i  conc luder lo ,  e  quan to  po t remmo  esaminare  que l l i  che  sa ranno  g l i  

i n t e rven t i  che  po t remmo fa re  a  s a lvagu ard i a  de l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mol te  graz i e .  Al  nuovo  Assesso re ,  che  en t ra  ne l  p i eno  de l l a  sua  a t t i v i t à  e  che  qu ind i  s a lu to ,  

ho  l ’ e s igenz a  d i  so t topor re  a l cune  domande  pe r  r i cevern e  i  dovu t i  ch i a r imen t i .  Quando  è  s t a -

to  da to  l ’ i nca r i co  a  ques to  s tud io  d i  Mi l ano ,  e  con  qua l i  moda l i t à?  Cioè ,  come  è  s t a to  p re -

sce l to?  

Po iché  i l  r i f e r imen to  normat ivo  de l l a  Regione  Lombard i a  r i s a l e  a l  l ug l io  de l  2017 ,  e  c i  sono  

s t a t i  po i  de i  success iv i  Rego lamen t i  che  r i s a lgono  a l  l ug l io  de l  2018  ed  agos to  2019 ,  c ioè  i l  

mese  sco rso  p iù  o  meno ,  i l  documento  che  c i  v i ene  so t topos to  pe r  l ’ approvaz ione  non  r i po r t a  

a l cuna  da t a  i n  a s so lu to ,  des ide ro  sapere  quando  è  s t a to  s t i l a to  e  pe rvenu to  a l l ’ a t t enz ione  

de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .  

Al t ra  domanda .  T ra t t a s i  Asses so re ,  come  l e i  d i ceva ,  d i  un  Documento  Sempl i f i ca to  d i  ques to  

r i s ch io  che  pe r  noi  è  ad  a l t a  c r i t i c i t à  Id r au l i ca ,  e  qu ind i  g l i  e s t enso r i  d i  ques to  s tudio  i d ro -



geo te cn ico  hanno  fo rmula to  i po t es i  d i  in t e rven to  su l  t e r r i t o r io  comuna le ,  l eggo ,  sono  ben  

qua t to rd i c i  i po t es i  d i  i n t e rven to ,  pa r t endo  da  Sant ’Anna ,  f i no  ad  a r r i va r e  a  Bea t a  Giu l i ana ,  

t u t t i  i  quar t i e r i  e  compagn ia  be l l a ,  sugger endo  in t e rven t i  d i  na tu ra  p ra t i ca ,  fo r se  anche  im -

med ia t a .  Al l a  s t r egua  d i  quan to  sopra ,  quando  ques t i  in t e rven t i  ve r ranno  e f fe t t ua t i ?  Se  sono 

s t a t i  p rev i s t i  de i  cos t i ,  s e  ques t i  cos t i  s a ranno  o  sono  in  b i l anc io ,  e  consegu en temen te ,  l a  do -

manda  che  l e  r i vo lgev a  l a  co l l ega ,  quando  c i  s a rà  poi  i l  p i ano  de f in i t i vo?  Tra t t andos i  ques to  

d i  un  p i ano ,  pe r  cos ì  d i re ,  d i  na tu ra  p rovv i so r i a .  

Al l a  s t r egu a  d i  quan to  sopra ,  come  d i cevo  p r ima ,  c i  sono  degl i  i n t e rven t i  s t ru t t u ra l i  ed  a l t r i  

d i  na tu ra  non  s t ru t t u ra l e .  Pe r  quan to  r i guard a  a l cun i  i n t e rven t i  non  s t ru t t u ra l i ,  s i  d i ce :  “è  

impor t an t e  che  l a  c i t t ad inanz a  venga  resa  edo t t a ,  magar i  con  de i  convegn i ,  magar i  con  l a  

poss ib i l i t à  d i  comunicaz ione ,  d i  fo rmaz ione  de l l a  c i t t ad inanz a  su  t u t t e  ques t e  

p rob lemat i che” .  Io  ho  da to  una  sco rsa  a  ques to  documento ,  anche  se  poi  è  s t a to  s t i l a to  i n  t a -

vo l a  1 :8 .000 ,  f i gu r i amoc i  no ,  av re i  cap i to  c inquemi l a ,  p iu t t os to  che  duemi l a ,  ma  1 :8 .000 , 

s t a i  a  cap i re  un  po’  cosa  ha  sc r i t t o  qua  den t ro ,  pe rò  d i  ques t i  r i s ch i ,  che  ev iden temen te  b i so -

gna  por t a r l i  a  conoscenz a  de l l a  c i t t ad inanz a ,  e  ch i edo  quando?  Con  qua l i  moda l i t à?  E  con  

qua l i  cos t i ?  

Po i  da  u l t imo ,  e  ques to  mi  r i vo lgo  anche  a l  Segre t a r io  Comuna le ,  i l  de l i be ra to  rec i t a :  “che  

no i  and iamo  ad  approvare  de f in i t i vamen te  ques to  documento” .  Al l a  s t r egu a  d i  quan to  sopra ,  

ch i edo ,  ca ro  Assesso re ,  pe rché  de f in i t i vamen te?  Vuo l  d i re  fo r se  che  no i  lo  abb iamo  g i à  ap -

p rova to  pa rz i a lmen te?  Vuo l  d i re  che  abb iamo  avu to  una  qua l che  a l t r a  u l t e r io re  occas ione  pe r 

e saminar lo?  Se  cos ì  è ,  i l  de f in i t i vo  c i  s t a ,  i n  caso  con t ra r io  ques to  avverb io  non  ha  rag ione  

d i  e s se re ,  i l  de f in i t i vo  l a sc i a  p resuppor r e  che  c i  s i a  s t a t a  un ’approvaz ione  p receden te ,  anche  

d i  na tu ra  pa rz i a l e .  Al lo ra  o  c iu r l i amo  ne l  man ico  o  facc i amo  l e  cose  ne l l ’ ambi to  de l l a  l ega l i -

t à  e  de l l a  co r re t t ez z a ,  anche  d i  na tu ra  ammin i s t ra t i va ,  o l t r e  che  nomina l i s t i ca .  

A  tu t t e  ques t e  domande  es igo  una  p rec i sa  r i spos t a ,  g raz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  No .  

Pass i amo  qu ind i  l a  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Mar i an i ,  coad iuva to  da l l ’ a rch i t e t t o  Brambi l -

l a ,  che  è  i l  D i r igen t e ,  pe r  quan to  r i guard a  l e  domande  pos t e  da i  Cons ig l i e r i .

La  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Mar i an i .  

Assessore  Marian i  Giorg io

In t an to  d i c i amo  l a  da t a  che  mi  ch i edeva  l e i ,  è  s c r i t t a  comunque  in  de l ibe ra ,  e  l a  da t a  è  de l  

21 .12 .2018 ,  l ’ i nca r i co  da to  a l l o  S tud io  Id roGeo t ecn ico  d i  Mi l ano  in  Bas t ion i  Por t a  Vo l t a ,  è 

anche  s t a to  p resen t a to  i l  24  maggio  de l  2019 ,  s empre  r i po r t a to  i n  de l ibe ra ,  so t t o ,  a l  capover -

so  so t to ,  vede  anche  l a  da t a ,  quando  è  s t a to  p resen t a to ,  po i  è  s t a to  a f f i da to  a  no rma  d i  l egge ,  

l ’ i nca r i co ,  i o  non  so ,  da to  che  non  e ro  p resen t e ,  comunque  è  s t a to  da to  a  no rma  d i  l egge .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  ch i edeva  su i  success iv i  Rego lamen t i  c i t a t i  ne l l e  p remesse ,  

a l l ’u l t imo  r igo ,  i l  numero  7 /2018 ,  e  sopra t t u t t o  i l  numero  8 /2019 .  

Assessore  Marian i  Giorg io



Sì ,  s ì ,  sono  s t a t i  t r a smess i  anche  i l  30  d i  l ug l io  de l  2019 ,  ques t i  document i ,  qu indi  mi  s t ava  

d i cendo  anche  i l  Tecn ico  Comuna le  che  è  s t a to  un  p rocras t i na r e  d i  t empi ,  que l lo  che  l e i  f a -

ceva  r i f e r imen to ,  anche  l e  success ive  os se rvaz ion i ,  che  sono  s t a t e  f a t t e  ad  agos to  2019 .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Arch i t e t t o ,  s e  vuo le  l e i  coad iuvare  l ’Asses so re?  P rego .  

Arch i te t to  Brambi l la  Monica

Sì ,  a l l o ra  i l  p r imo  Rego lamen to  è  de l  2017 ,  l ’u l t ima  va r i az ione  è  de l  19  ap r i l e  2019 ,  i l  docu -

men to ,  come  sc r i t t o  i n  de l ibe ra ,  è  s t a to  a  no i  conse gna to  i l  24  maggio  2019 ,  con  P ro toco l lo  

numero  60604 ,  pe r t an to  ha  g i à  r ecep i to  l e  mod i f i che .  I l  conce t to  de l l e  modi f i che ,  t r a  l ’ a l t ro  

sono  modi f i che  sos t anz i a lmen te  d i  p ro roga  de i  t e rmin i  pe r  g l i  i n t e rven t i  s i ngo l i ,  pe rché  i o  

vo r re i  r i co rdar e  che  ques to  Rego lamen to  è  g i à  i n  a t t uaz ione  pe r  a l cune  p ra t i che  ed i l i z i e ,  

pe rché  anche  pe r  i  P i an i  At tua t iv i ,  ne l  s enso  che  pone  de i  l imi t i  su l l e  nuove  cos t ruz ioni ,  su  

t u t t o  c iò  che  v i ene ,  d i c i amo ,  ad  andare  a  u l t e r io rmen te  render e  impermeab i l e  una  se r i e  d i  su -

per f i c i ,  e  i l  Rego lamen to  de f in i sce  a  quan t i  me t r i  quadr i  s i  r i f e r i s ce ,  e  t u t t o  quan to ,  qu ind i  

g i à  adesso  p revedono  e  sono  g i à  a t t ua t e  una  se r i e  d i  mi su re .

Su l  d i sco rso  de l l a  pe r i co los i t à ,  g l i  e l emen t i  che  no i  abb iamo  v i s to  anche  con  ALFA,  AGESP  

Lavo r i  Pubb l i c i ,  è  s t a t a  un ’ana l i s i  de l l a  s i t uaz ione  in  es se re ,  l ega t a  anche  P i ano  de l l e  Fo -

gna tu r e  che  ha  p red i spos to  ALFA,  pe r  cu i  sono  e l emen t i  t r a t t i  da  una  s i t uaz ione  g i à  cono -

sc iu t a .  I  d i sco rs i  che  s i  d i cevano ,  qu i  s i  va  a  puntua l i zz a re  l a  c r i t i c i t à ,  i n  modo  t a l e  che  g l i  

i n t e rven t i ,  che  da  adesso  a  quando  ve r ranno  rea l i z z a t i  i  nuov i  in t e rven t i  d i  impermeab i l i z z a -

z ione  de l  suo lo ,  dovranno  aver e  una  maggio r e  i n t enz ione ,  s e  i n se r i t i  in  ques t ’ambi to ,  l a  so -

luz ione  f i na l e ,  i nvece ,  de l  p i ano  comples s ivo  sa rà  i n  approvaz ione  con  l a  va r i an t e  gener a l e  

de l  PGT,  pe rché?  Perché  noi  a  s egu i to  d i  ques t e  ana l i s i ,  suppor t a t e  anche  dagl i  s t ud i  f a t t i  

ne i  Comuni  a  mon te ,  pe rché  noi  r i co rd i amoc i  che  i l  nos t ro  t e r r i t o r io  è  a t t r avers a to  da l  con -

do t to  p r inc ipa l e  che  va  a  San t ’Anton ino ,  che  è  l a  fogna tu ra  che  recep i sce  non  so l t an to  l e  ac -

que  ne re ,  ma  mol t i s s ime  acque  b i anche ,  s i a  de l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  Ars iz io  che  de i  t e r r i t o r i  

che  c i  sono  a  mon te ,  pe r  cu i  i l  t ema  p r inc ipa l e  è  r i u sc i re  ad  i n t e rce t t a r e  l e  acque  de i  p luv i a -

l i ,  l e  acque  d i  s co lo  de l l e  s t r ade ,  de i  pa rche gg i ,  de i  p i az z a l i ,  e  non  fa r l i  andare  ne l l a  r e t e  fo -

gna r i a  che  po i  pe rco r r e  i l  nos t ro  t e r r i t o r io .  E  i l  p rob lema  che  s i  d i ceva ,  sono  c r i t i c i t à  che  

emer gono  quando  c i  sono  t empora l i  pa r t i co l a rmen te  fo r t i .  No i  lo  s app iamo  che  ad  esempio ,  

i l  so t t opasso  che  c ’è  i n  v i a  XX  Se t t embre  è  uno  d i  que l l i  che  sub i sce  de l l e  p rob lemat i che ,  e  

i n fa t t i  è  s egn a l a to ,  e  come  in t e rven to  non  s t ru t t u ra l e  s i  dà  i nd i caz ione  d i  me t t e re  i  s egn a l a -

to r i ,  ques t i  sono  g l i  e l emen t i ,  pe rò  non  s i  r i t i ene  che  c i  s i ano  pe r i co l i  s empre ,  so lo  i n  caso  

d i  pa r t i co l a r i  od  eccez iona l i  p iogge .  E  d i  ques to  documento ,  comunque ,  ve r rà  t r a s fe r i t o  po i  

a l l a  Po l iz i a  Loc a l e ,  che  ne  dovrà  t ene r  con to  ne l l a  modi f i ca  o  ne l l a ,  d i c i amo ,  nuova  ges t i one  

de l  P i ano  l ega to  a l l a  P ro t ez ione  Civ i l e ,  ne l  s enso  che  anche  ques t i  sono  e l emen t i ,  c ioè ,  che 

dovranno  es se re  p res i  i n  cons ide raz ione  in  una  p ross ima  rev i s ione  de l  P i ano .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Io  mi  sono  p reso  appun t i  r i spe t to  a l l e  domande  s i a  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  che  

de l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  ch i edevano ,  su i  t empi ,  penso  che  l a  r i spos t a  s i a  l ega t a  anche  a l l a  

va r i an t e  gene ra l e  de l  PGT,  pe rché  qu ind i  l o  s t rumen to  dovrà  a r r i va r e  in  a t t uaz ione  r i spe t to  a  

que l lo ,  non  so  se  c i  sono  a l t r i  s t rumen t i .  



Prego .  

Asses so re  Mar i an i .  

Assessore  Marian i  Giorg io  

I  t empi  sono  l ega t i ,  come  s t ava  d i cendo  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  a l l a  va r i an t e  de l  PGT  

che ,  come  avevamo  de t to  ne l  Cons ig l io  Comuna le  sco rso ,  sono  l ega t i  d i c i amo  a  casca t a  

da l l ’ approvaz ione  de l  P i ano  Regiona l e ,  e  quind i  poi  de l  PTCP  P rov inc i a l e ,  e  poi  a  nos t ra  

vo l t a  a l  PTCP  P rovinc i a l e .  Qu indi  avevamo  ca l co l a to  che  p iù  o  meno  c i  vo l evano  un  due  o  

t r e  ann i  pe r  ade guar e  g l i  s t rumen t i ,  a t t ua re  l a  va r i an t e  de l  PGT  agl i  s t rumen t i  Regiona l i  e  

Comuna l i ,  e  sovraccomuna l i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  ch i edeva  anche  re l a t i vamen te  a  una  campa gna  d i  comunicaz ione  e ,  

r i spe t to  a l l ’ i nca r i co ,  come e ra  s t a to  a f f i da to  l ’ i nca r i co?  

Assessore  Marian i  Giorg io

L’ inc ar i co  è  s t a to  da to  a  no rma  d i  l egge ,  come  ho  de t to  p r ima ,  i o  non  so  con  qua l e  t i po logia .

C’è  una  de t e rmina ,  qu ind i  ecco .  E  po i  pe r  l e  campagn e  d i  comunicaz ione ,  adesso  c i  conf ron -

t e remo  in  pa r t i co l a re  con  l a  Po l iz i a  Lo ca l e ,  pe rché ,  come  d i ceva  p r ima  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l -

l a ,  i  p rob lemi  so rgono  p ropr io  quando  c i  sono  even t i  eccez iona l i ,  e  qu ind i  que l lo  che  può  es -

se re  fa t t o  è  p iù  che  a l t ro ,  d i c i amo ,  una  p ron ta  segna l az ione  a  t u t t a  l a  c i t t ad inanz a  de l l e  c r i -

t i c i t à ,  che  a l l a  f i ne  sono  i  so t t opass i ,  s i a  de l l a  s t az ione ,  d i  v i a  XX  Se t t embre ,  s i a  de l  so t to -

passo  de l l a  s t az ione  insomma,  c i  sono  g i à  de i  ca r t e l l i  che  segna l ano ,  pe rò  sa ranno  imple -

men ta t e ,  i n  p r ima  ba t tu t a ,  ques t e  s egn a l az ion i ,  pe r  ev idenz i a re  che  i l  so t t opasso  è  a l l aga to .  

Al  momento  ques t e  sono  l e  cose  che  s i  possono  fa re  sub i to ,  po i  vedremo  come o rgan iz z a re  l a  

campa gna  d i  comunicaz ione  che  sugge r iva  l e i .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i  e  po i  a l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  sempl i cemen te  fa re  un ’osse rvaz ione  e  p remet t e re  un  cons ig l io .  

In  occas ione  de l l a  r ev i s ione  de l  PGT,  facc i amo  magar i  un ’osse rvaz ione  a  Regione  Lomba rd i a  

che  c i  t o lga  da l l ’ a rea  A ,  che  è  l ’ a rea  ad  a l t o  r i s ch io ,  pe rché  Bus to  non  ha  neanche  un  f i ume .  

Qu ind i ,  manco  un’Arne t t a  c i  abb iamo,  mo  s i amo  in  a rea  ad  a l t o  r i s ch io  esondaz ione  e  c r i t i c i -

t à  i d rau l i ca .  È  pe r  ques to  che  po i  g l i  i n t e rven t i  che  poss i amo  fa re  sono  l imi t a t i  anche ,  mi  

pe rdon i  Asses so re ,  non  a l  so t t opasso  d i  v i a  Tasso ,  che  non  è  una  c r i t i c i t à  i d rau l i ca ,  no i  s t i a -

mo  par l ando  d i  una  se r i e  d i  p revenz ion i  ne l  momento  in  cu i  and iamo  a  ed i f i ca re  nuov i  ed i f i -

c i  ne l  t r a t t amen to  de l  suo lo  f i l t r an t e ,  che  quind i  ha  fo r se  poch i s s imo  a  che  vedere  con  fogn a  

o  de l  n i en t e  a  vedere  con  g l i  a l l agamen t i  che  abb iamo in  occas ion i  d i  gros s e  a l l uv ioni .  

La  mia  pe rcez ione ,  l ungi  da l  f a re  d i e t ro logi e ,  è  che  s i amo  s t a t i  e r rone amen te  mess i  ne l l ’ a re a  

A ,  fo r se  pe rché  accomuna t i  da l l a  Va l l e  Olona  o  da l l ’Arne t t a  Ga l l a ra t e ,  pe rò  Bus to  no i  ha  

nemmeno  un  f i ume .  Qu ind i  io  i l  t en t a t i vo  d i  f a rc i  a lmeno  dec l as sa r e  i n  a rea  B ,  pe rché  non  

s i amo  veramen te  a  r i s ch io  i d rogeo lo gico ,  non  abb iamo…  Ad  esempio ,  una  cosa  che  ch i ede  l a  



Legge  Regiona l e  pe r  i  Comuni  d i  a rea  A  è  l ’ i den t i f i caz ione  de l l e  a ree  de l  p ropr io  t e r r i t o r io  

dove  è  p iù  pe r i co loso  i l  pe rmet t e r e  l ’ ” in f i l t r a ggio ” ,  t r a  v i rgo l e t t e  de l l ’ acqua  ne l  so t tosuo lo ,  

ques to  succede  su l l e  sponde  de l  f i ume  perché  lo  e rodono ,  su l l e  mon tagne  pe rché  i l  t e r reno  

non  ha  p iù  p resa  e  c i  sono  l e  f r ane .  Cioè ,  a  Bus to  Ars i z io  male  che  vada  s i  rompe  un  condo t -

to  fognar io ,  non  che  non  s i a  una  cosa  grav e ,  pe rò  che  non  è  un  r i s ch io  i d rogeo logi co ,  può  

es se re  un  be l  “cas ino” ,  de t t o  t e r ra ,  t e r ra .  

Pe rò ,  ecco ,  mi  pe rmet to  so lo  d i  d i re ,  i n  occas ione  de l l a  r ev i s ione  de l  PGT,  so  che  l ’Asses so -

re  Mar ino  è  a t t en to ,  magar i  ch i ed i amo un  r i pos iz ionamen to  de l l a  c i t t à  d i  Bus to .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  Non  ho  r i cevu to  r i spos t a  ad  a l cune  mie  p rec i se  domande .  Ovvero ,  che  

l ’ i nca r i co  s i a  s t a to  as se gna to  con  de t e rmina ,  non  c i  p iove ,  ev iden temen te ,  l a  de t e rmina  sup -

pongo  che  facc i a  capo  a l l a  Di r igen t e  de l  s e t t o re ,  c ioè  a l l a  s t r egu a  po t rebbe  maga r i  anche  

scambia r s i  i l  pos to  anche  con  l ’Asses so re  Mar i an i ,  v i s to  che  r i sponde  l e i  pun tua lmen te  su  

t u t t e  l e  cose  che  fo r se  non  l a  r i guard erebb ero  in  t o to .  Orbene ,  l a  de t e rmina  è  de l l a  Di r igen t e  

suppongo  de l l ’Urban i s t i ca ,  ma  l a  mia  domanda  e ra  ques t a :  con  qua l i  moda l i t à  è  s t a t a  p re -

sce l t a  ques t a  soc i e t à  t ecn i ca ,  spec i a l i z z a t a  ne l lo  s tudio  i d rogeo t ecn i co?  C ioè ,  c ’è  s t a t a  una  

se l ez ione?  C’è  s t a t a  una  d i samina  de i  cos t i?  Hanno  ve r i f i ca to  magar i  una  competenz a  esc lu -

s iva  i n  capo  a  ques to  s tud io  i n  tu t t o  i l  t e r r i t o r io  naz iona l e?  E’  s t a t a  sugger i t a?  E’  s t a t a  r ac -

comanda ta?  E’  s t a t a  p resce l t a  cos ì  t an to  pe r?  Ques t a  è  l a  mia  domanda .  Ho  ch i es to  anche  i l  

cos to  d i  ques t a  consu lenz a ,  che  come  abb iamo  de t to  è  d i  na tu ra  pa rz i a l e ,  e s t emporane a ,  pe r -

ché  po i  dovrà  es se re  recep i t a  ne l l a  va r i an t e  de l  PGT,  ma  d i ce  anche  ne l  Rego lamen to  Ed i l i -

z io ,  pe r  cu i  a l cune  p resc r i z ion i  sono  d i  immedia t a  app l i caz ione ,  a t t uaz ione ,  devono  es se re  

recep i t e  ne l  Rego lamen to  Edi l i z io ,  qu ind i  non  mand iamo  tu t t o  a  babbo  mor to ,  pe rché  se  cos ì  

fos se ,  abb iamo  un  l avoro  inu t i l e ,  abb iamo  fa t t o  un  l avoro  d i  un  Documento  Sempl i f i ca to  che  

ha  una  rag ion e  d ’es se re  da  sub i to ,  ques to  è  i l  conce t to .  

Po i  su l l ’ avverb io ,  que l l ’ avverb io  “def in i t i vo” ,  “de f in i t i vamen te” ,  l o  t ogl i amo  o  r imane?  

C ioè ,  ques t a  è  una  approvaz ione  de f in i t i va  oppure  è  una  sempl i ce  e  pu ra  approvaz ione?  Che  

non  ha  rag ione  d i  e s se re ,  che  non  può  es se re  de f in i t i va?  E’  una  approvaz ione  e  bas t a ,  o se re i  

d i re  che  ques t a  è  una  p resa  d ’a t t o  pe r  l a  ve r i t à ,  pe r  l a  ve r i t à .  Comunque  a  ques t e  domande  

non  ho  r i cevu to  un  p rec i so  ed  esau r i en t e  r i s con t ro .  E  lo  es igo .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Penso  che  l e  r i sponderà  i l  S indaco ,  che  ha  ch i es to  l a  pa ro l a .  

P rego ,  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  b revemen te .  Adesso  l a  Di r igen t e  è  anda t a  a  p renders i  l a  p ra t i ca ,  v i ene  qua  e  l e  d i rà  t u t t o  

pe r  f i l o  e  pe r  s egno ,  pe rò  l a  Di r igen t e  e ra  p resen t e  i n  Commiss ione ,  l e  Commiss ioni  s e rvono  

p ropr io  pe r  ques t i  mot iv i  t ecn i c i ,  pe r  ques t e  bana l i t à ,  s cusa t e  i l  t e rmine ,  pe rché  sono  bana l i -

t à ,  ne l  s enso  che  sapp iamo  con  s i cu rez z a  che  sono  s t a t e  f a t t e  in  t e rmin i  d i  l egge ,  qu ind i  con  

man i fes t az ione  d i  i n t e res se ,  p iu t t os to  che  so t to  sogl i a ,  p iu t t os to  che  non  lo  so ,  adesso  v i ene 



l e  d i ce  t u t t o ,  pe rò  sono  cose  da  Commiss ione .  Le i  i n  Commiss ione  non  v i ene  mai ,  eh ,  casp i -

t a ,  adesso  aspe t t i  due  minu t i ,  quando  to rna  l a  Di r igen t e  l e  d i c i amo  tu t t o .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  i n  r ea l t à ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i… 

Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Le  de l ibe re ,  pe rò ,  sono  fa t t e  appos t a  e  l e  de l ibe re  pas sano  in  Commiss ione  pe rò ,  Cons ig l i e re  

Cornacch ia .  Su  ques to ,  non  sempre  sono  d ’acco rdo  con  i l  S indaco ,  ma  ques t a  vo l t a  i l  S inda -

co  ha  rag ion e .  

E  no ,  b i sogna  insegnar e  l ’ educaz ione  e  i l  r i spe t to  a l  pa r t ec ipa r e  anche  non  so l t an to  a i  Cons i -

g l i ,  ma  anche  a l l e  Commiss ion i ,  che  fanno  pa r t e  de l  Rego lamen to  d i  funz ionamen to  d i  que -

s to  Cons ig l io  Comuna le .  

Cons ig l i e re  Cer in i ,  p rego .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  appun to  cap i re ,  un  a t t imo ,  un  ch i a r imen to  r i spe t to  a l l e  zone 

id rogeo lo gich e  in  cu i  è  s t a to  d iv i so  i l  t e r r i t o r io ,  pe rché  se  v i ene  de f in i t o ,  qua  de t to  che  

l ’un i ca  c r i t i c i t à  è  l a  pa r t e  t e rmina l e  de l  Ri l e  e  de l  Tenore ,  vo l evo  cap i re ,  appun to ,  s e  t u t t o  i l  

t e r r i t o r io  comuna le  r i su l t a  i n  z ona  A,  o  c ’e ra  poss ib i l i t à  d i  i nd iv iduare  de l l e  zone  e  a l t r e  

meno .

E  po i  mi  in t e res sava  cap i re  anche  a  me ,  come  ha  ch i es to  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  s e  s i  è  g i à  

pensa to  una  s t ima  d i  ques t e  opere ,  e  fo r se  adesso  è  p res to  met t e r l a  a  b i l anc io ,  s e  comunque 

deve  p r ima  passa re  i l  nuovo  PGT  per  r ender e  a t t ua t ivo  ques to  P i ano ,  pe rò  l e  opere  che  s i  

l eggono  qua  sono  opere  dec i samen te  impor t an t i ,  s i s t emi  d i  smal t imen to ,  vasche  d i  l amina -

z ione ,  i n somma  una  se r i e  d i  opere  che  hanno  un  cos to ,  s econdo  me ,  d i  qua l che  mi l i one  d i  

Euro ,  vo r re i  cap i re  s e  c ’è  g i à  s t a t a  una  s t ima  e  quando  ve r ranno  messe  a  b i l anc io .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re ,  p re go .

Assessore  Marian i  Giorg io  

In t an to  non  s i  può ,  d i c i amo ,  t ogl i e re  un  pez zo  de l  t e r r i t o r io  comuna le  e  f a r lo  d iven ta re  so lo  

l a  vasca  d i  l aminaz ione  in  c l as se  A ,  ques to  non  è  poss ib i l e  f a r lo ,  lo  ha  sp i ega to  anche  l a  

Cons ig l i e re  Reguz z oni .  Pu r t roppo  s i amo  den t ro  pe r  s fo r tuna  p ropr io  pe rché  un  pezz e t t i no  è  

den t ro  p ropr io  dove  c i  sono  l e  vasche  d i  l aminaz ione ,  p ropr io  una  fe t t a  d i  t e r r i t o r io ,  l a  s fo r -

tuna  è  que l l a ,  pe rò  non  è  che  co r re  un  r i s ch io ,  d i c i amo ,  a l t amen te  id rau l i co  i l  Comune  d i  Bu -

s to ,  è  p ropr io  den t ro  pe r  un ,  d i c i amo ,  un  v iz io  d i  fo rma ,  ecco  ch i amiamolo  cos ì ,  so l t an to  pe r  

ques to  pez z e t t i no .  

Po i  i nvece  tu t t i  g l i  a l t r i  in t e rven t i  che  l e i  d i ceva ,  devono  es se re  fa t t i  ne l l a  f a se  success iva ,  

quando  vengono  ind iv idua t i  i n  man ie ra  puntua l e ,  anche  con  i  t ecn i c i  d i  ALFA,  l ’ i nd iv idua -

z ione  d i  ques t e  cose  e  ch i a ramen te  po i  v i ene  fa t t a  l a  quan t i f i caz ione  de i  cos t i ,  a l  momento  

ques to  è  so l t an to  un  documento  mol to ,  mol to ,  gen era l e ,  che  i nquadra  l e  cose  che  ave t e  l e t t o  

l ì ,  non  c i  sono  s t ime  d i  cos t i  e  non  c i  sono  t empi  ca l endar i z z a t i  pe r  r ea l i z z a r l e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i



Graz ie .  Io  mi  pe rmet to  so l t an to  d i  acc ennar e ,  non  c ’è  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni ,  ma  s i cu ra -

men te  l e i  ha  memor i a  d i  ques to ,  che  è  ve ro  che  è  so lo  que l l a  z ona ,  l a  z ona  a  r i s ch io  r i spe t to  

a l l e  ca r t e  r eg iona l i ,  ma  v i  r i co rdo  anche ,  e  s e  l o  r i co rdano  bene  a l l a  Hupac ,  che  p ropr io  l e -

ga t a  a l l e  vasche  d i  l aminaz ione  c ’è  s t a to  un  pe r iodo  dove  l ’Hupac  è  r imas t a  in  ammol lo 

pe r…  Quind i  non  è  p ropr io  ve ro  che  s i amo…  Anche  pe rché  è  un ’a t t i v i t à  p rodu t t i va  impor -

t an t e ,  l o  abb iamo  v i s to  l ’ a l t r a  s e ra  ad  un  conve gno  o rgan iz z a to  da  Varese  News ,  come  Hupac  

s i a…  E  qu ind i  s econdo  me ,  non  c i  cos t a  n i en t e ,  ovv iamen te ,  po r t a re  avan t i  uno  s t rumen to ,  e 

s e  è  uno  s t rumen to  a  s a lvagua rd i a  e  ga ranz i a ,  s econdo  me ,  megl io  abbondare  su  ques t e  cose ,  

che  de f i cere .

Cons ig l i e ra  Cer in i ,  l e i…  perché  vedo  che  è  ancora . .  non  è  che  deve  p rendere  l a  pa ro l a  appo -

s t a .

Bene ,  s e  sono  f i n i t i  g l i  i n t e rven t i ,  l ’ a rch i t e t t o  Brambi l l a ,  a t t end iamo  qua l che  minu to ,  in  

modo  t a l e  che  r i sponde  a l  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  e  poi  poss i amo  passa re  a l  vo to ,  r i spe t to ,  

ovv iamen te ,  anche  a i  ch i a r imen t i  che  sa ranno  s t a t i  da i  a  tu t t i  i  Cons ig l i e r i .  

Fac c i amo  una  ve r i f i ca ,  no…  o  facc i amo  una  sospens ione ,  o…perché…  sospend iamo  per  c in -

que  minu t i  i l  Cons ig l io .

(S egue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )

Presidente  Mariani  Valerio  Giovanni

Bene.  Se  ci  r iaccomodiamo,  che  mi  sembra  abbiamo  abbondato  sui  c inque 
minuti .

Per  favore,  se  anche i l  pubblico  s i  accomoda

Se ha  bisogno di  chiacchierare,  può uscire  in  corr idoio.  Grazie .

Se ci  accomodiamo,  grazie .

Quindi  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco?  

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  l a  de t e rmina…  Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  pe rò ,  devo  sp i ega re  a  l e i ,  e  deve  asco l t a rmi .  

Graz i e .  Graz i e  pe rch é  è  anda t a  a  p render lo ,  qu ind i  l eggiamolo .  

I l  p rovved imen to  d i  de t e rminaz ione  è  i l  1293  de l  21  d i cembre  2018 ,  e  sp i ega  i l  mo t ivo  pe r  

cu i  s i  è  r i co r so  a  una  p ro fes s iona l i t à  e s t e rna ,  ne l  s enso  che :  “da l  momento  che  i l  Comune  d i  

Bus to  r i s i ede  i n  a rea  A ,  e  qu ind i  è  p rev i s to  l ’obb l igo  d i  r edaz ione  de l lo  S tudio  Comuna le  d i  

Ges t ione  de l  Ri sch io  Id r au l i co ;  cons ide ra to  che  i l  s e rv iz io  i n  ogge t to  r i ch i ede 

p ro fes s iona l i t à  spec i f i che  non  p resen t i  ne l l ’o rgan ico  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le” ,  s i  è 

f a t t o  quind i…  es i s t e  un  e l enco  de i  p ro fes s ion i s t i  pe r…  gl i e lo  d i co  subi to…aspe t t i…  perché  è 

s t a to  fa t t o  i l  Rego lamen to  de i  p ro fes s ion i s t i ,  qu ind i  un  e l enco  spec i a l e  pe r  i  p ro fes s ion i s t i  a l  

d i  so t t o  de l l a  sogl i a  d i  100 .000 ,00  Euro ,  a  cu i  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  può  r i vo lge rs i  

pe r  p ro fes s iona l i t à  spec i f i che ,  ques to  è  un  caso .  Qu ind i  ques to  S tudio  Id r ogeo te cn i co  S r l ,  ha 



presen t a to  i s t anz a  d i  i n se r imen to  ne l l ’ e l enco  de i  p ro fes s ion i s t i  e s t e rn i ,  qu ind i  pe r  i nca r i ch i  

d i  s e rv i z i  t ecn i c i ,  ne l l a  p i a t t a fo rma  S in t e l ,  i l  sudde t to  e l enco  è  s t a to  cos t i t u i t o  

da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  con  de t e rminaz ione  de l  12  d i cembre  2018 ,  qu indi  p r ima , 

sono  s t a t e  va lu t a t e  l e  l i nee  gu ida  ANAC,  è  s t a t a  f a t t a  una  spec i f i ca  r i ch i es t a  d i  o f fe r t a  su l l a  

p i a t t a fo rma  S in t e l ,  come  ho  g i à  de t to  p r ima ,  e  qu indi  è  s t a t a  a f f i da t a ,  i n  v i a  d i re t t a ,  a  no rma  

de l l ’ a r t i co lo  36 ,  i l  s e rv i z io  d i  r edaz ione  a l  Documento  Sempl i f i ca to  a l l o  S tud io  

Id ro ge o tecn i co  S r l ,  soc i e t à  d i  i ngegne r i a  con  sede  a  Mi l ano ,  pe r  i l  p rez z o  d i  6 .000 ,00  Euro  

o l t r e  IV A.  

E  in  p iù ,  l e  posso  d i re  che  t u t t i  ques t i  document i ,  comunque ,  sono  come  sempre  pubb l i ca t i  

su l  s i t o  de l l ’Ammin i s t raz ione  Traspar en t e ,  qu indi  l i  po t eva  g i à  vedere  da  mo’ ,  g l i e lo  d i co  

pe rché  l a  p ross ima  vo l t a  s a  che ,…  lo  so  che  pe rò…  però  s i  r i co rd i  che  sono  sempre  

pubb l i ca t i  ne l l ’Ammin i s t raz ione  Trasparen t e ,  qu ind i  a f f i damen to  d i re t t o  con  p ro fes s ion i s t i  

p resen t i  i n  un  e l enco  approva to  g i à  da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le .

I l  12  d i cembre  ques to  e l enco ,  i l  19  d i cembre  è  s t a to  sce l to  ques to  S tud io .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco .  Se  non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i ,  pas s i amo  a l l a  vot az ione ,  pe r  l ’ approvaz ione 

de l  Documento  Sempl i f i ca to  de l  R isch io  Id rau l i co .

S i  può  vota re .  Ave te  vo t a to  t u t t i ?  Ch iusa  l a  vot az ione .  

P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  Non  par t ec ipano  2  (due) .  5  ( c inque)  As t enu t i .  16  ( sed i c i )  

vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  Nessun  con t ra r io .  

La  p ropos t a  d i  de l i be ra  approva t a .  

L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .

Favor evo l i?  Cont ra r i ?  As t enu t i ?  Unan imi t à .  

Punto  n .  4

Approvaz ione  schema  di  convocaz ione  per  l a  ges t ione  de l  Serv iz io  d i  Tesorer ia  e  d i  

Cassa  per  i l  per iodo  01 .01 .2020-31 .12 .2024 .  

Approvato  con  modi f i che   Verba le  n .  46

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  4 :  “Approvaz ione  de l lo  schema  d i  convenz ione  pe r  l a  ges t i one  de l  

Se rv i z io  d i  Teso re r i a  e  d i  Cassa  pe r  i l  pe r iodo  01 .01 .2020- 31 .12 .2024" .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .



Assessore  Magugl ian i  Pao la  

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra  abb iamo come  ogge t to  oggi ,  appun to ,  l ’ approvaz ione  de l lo  schema  

d i  convocaz ione  pe r  l a  ges t i one  de l  Se rv i z io  d i  Teso re r i a  e  d i  Cassa  pe r  i l  p ros s imo  

qu inquenn io ,  qu ind i  a  pa r t i r e  da  genna io  2020  f ino  a l  31 .12 .2024 ,  pe rché ,  appun to , 

a t t ua lmen te  i l  Se rv i z io  d i  Teso re r i a  è  a f f i da to  a l l ’ Is t i t u to  Banca r io  Cred i to  Va l t e l l i nese ,  ma 

è  in  scadenz a  a l  31 .12 .2019 .

S i  è  r e so  necessa r io  p rocede re  con  l ’ esp l e t amen to  d i  ga ra  ad  ev idenz a  pubb l i ca ,  e  non  con  i l  

r i nnovo  de l  s e rv iz io ,  s econdo  quan to  p rev i s to  da l  TUE L  e  da l  nos t ro  con t ra t t o  v igen te ,  a  

s egu i to  d i  mutamen t i  de l l ’ a s se t t o  no rmat ivo  in  mer i t o ,  cos ì  come  sp i ega to  e  ch i a r i t o  anche 

da l l ’Avvoca tu r a  Comuna le ,  ne l l ’ ambi to  de l  pa re r e  che  c i  ha  r i l a sc i a to .

Qu ind i ,  cos ì  come  p rev i s to  da l l ’ a r t i co lo  210 ,  e  de l  TUE L,  l a  convenz ione  che  rego la  ques to 

rappor to  v i ene  so t topos t a  a l l ’ approvaz ione  da  pa r t e  d i  t u t t i  vo i ,  de l  Cons ig l io  Comuna le .  

Ques t a  convenz ione  r i ca l ca  que l l a  che  c ’e ra  g i à  in  e s se re ,  sono  s t a t e  appor t a t e  a l cune 

mod i f i che ,  e  a l cune  in t egraz ion i  r e l a t i ve  ag l i  aggio rn amen t i  no rmat iv i  i n t e rco rs i  ne l l ’u l t imo 

qu inquenn io ,  s i a  i n  t ema  d i  pagamen t i  che  pe r  quan to  concerne  l e  d i re t t i ve  su i  s e rv i z i  d i  

pagamen to  e  s i s t emi  d i  s i cu rez z a  PSD  e  PSD2  o l t r e  che  l a  convenz ione  con  i l  nuovo  s i s t ema 

PagoPa .

E’  s t a to  r i v i s to  in  pa r t i co l a re  l ’ a r t i co lo  7 ,  pun to  18 ,  che  pa r l a  de l l e  ca t ego r i e  de i  pagamen t i  

e sen t i ,  sono  s t a t e  ampl i a t e ,  sono  s t a t e  f a t t e  a l cune  modi f i che  pe r  quan to  r i guarda ,  appun to ,  

l ’ app l i caz ione  de l l e  spese  d i  commiss ione  a  ca r i co  de l  Comune .  Sono  s t a t i  aggio rna t i  a l cun i  

a r t i co l i  t ecn i c i ,  r e l a t i v i  a l l e  pena l i ,  subappa l to ,  t r acc i ab i l i t à ,  t r a t t amen to  de i  da t i  pe r sona l i  e  

cod ice  d i  compor t amen to ,  p ropr io  a l  f i ne  d i  r ender l i  confo rmi  a l l a  no rmat iva  v igen te  i n  t ema  

d i  con t ra t t i  pubb l i c i ,  qu indi  d i c i amo ,  i n somma,  cambiamen t i  d i  de fau l t ;  l e  ca ra t t e r i s t i che  

t ecn i che  re l a t i ve  a l l e  moda l i t à  d i  svolg imen to  de l  s e rv i z io ,  l e  r e l a t i ve  cond iz ioni  

economiche ,  pe r  e sempio  l ’ impor to  de l l e  commiss ion i ,  t a s s i  d ’ in t e res se  app l i ca t i ,  i l  cos to  

pe r  l ’u t i l i zz o  de l  POS ,  sa ranno  ogge t to  d i  o f fe r t a  i n  s ede  d i  ga r a .

Sono  a  d i spos iz ione  pe r  even tua l i  domande .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Io  ho  so l t an to  da  d i re  che  duran t e  l a  Commiss ione  e rano  s t a t e  f a t t e  

os se rvaz ion i  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  e  success ivamen te  da  a l t r i  Cons ig l i e r i ,  

r i spe t t i vamen te  a l l ’o rd ine  de l  De l ibe ra to ,  su  come  p rocede re  r i spe t to  a l l o  schema 

de l ibe ra t i vo ,  e  l a  r i fo rmulaz ione  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  che  andrà  i n  vot az ione ,  che  po i  

ha  un  emendamento  che  p resen t e rà  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  ha  ques t a  success ione :  i l  

pun to  2  d iven ta  i l  pun to  1 ,  qu ind i  “de l ibe ra  d i  approvare  l o  schema  d i  convenz ione  a l l ega to  

a l  p resen t e  a t t o ,  qua l e  pa r t e  i n t egran t e  e  sos t anz i a l e” .



I l  pun to  4  d iven ta  i l  pun to  2 :  “d i  au to r iz z a re  i l  D i r igen t e  de l  Se t to re  Qua t t ro ,  Ri so rse  

F inanz i a r i e ,  Con t ro l lo  d i  Ges t ione ,  Pa r t ec ipaz ion i ,  ad  avv ia re  l a  p rocedura  d i  ga r a  su l l a  base 

de l lo  schema  approva to  a l  pun to  1” .

I l  pun to  3  r imane  invar i a to .  

I l  pun to  4 ,  che  e ra  l ’ ex  punto  1 :  “d i  d i spor re  l ’ a f f i damen to  de l  Se rv i z io  d i  Teso re r i a  e  d i  

Cassa  de l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  pe r  i l  pe r iodo  d i  ann i  c inque ,  pe r t an to  da l  01 .01 .2020  a l  

31 .12 .2024” .  Qu ind i  ques t a ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  r i fo rmula t a  e  approva t a  i n  sede  d i  

d i scuss ione  in  Commiss ione .

Però  cedo  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch i a ,  che  ha  p resen t a to  una  p ropos t a  d i  

emendamento  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  

P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mol te  graz i e ,  P res iden te .  Sul lo  schema  d i  convenz ione ,  nu l la  quaes t io ,  c i oè  non  è  d i  mia 

competenz a ,  i o  mi  r i f e r i s co  a l  punto  3  de l  de l i be rando .  

C’è  l a  Di r igen t e  Mar ino?  S ì .  Che ,  ovv iamen te ,  ha  l a  mia  s t ima  pe rsona l e  da  t an to  t empo ,  ma  

ques t a  s t e su ra  mi  l a sc i a  un  po’  pe rp l es so ,  ne l  s enso  che  è  come  se  ques to  schema,  mi  

r i f e r i s co  a l  punto  3 ,  cos t i t u i sca  una  sempl i ce  boz z a  da  r i t ene rs i  po i  de l  tu t t o  da 

pe r fez ionar e ,  da  in t egr a re ,  da  mod i f i ca re ,  ad  uso  e  consumo  de l l a  Di r igen t e ,  e  qu indi  come  

se  fos se  una  de l ega  in  b i anco ,  l e i  s a  ben i s s imo  che  de l eghe  in  b i anco  non  l e  do ,  l a 

competenz a  i n  ques t a  mate r i a  d i  convenz ione  o…,  è  esc lus ivamen te  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  

cosa  vogl io  d i re?

Pun to  3 ,  “au to r i zz a re  i l  D i r igen t e  a l l ’ i n t egr az ione  e  a l l a  de f in iz ione  puntua l e  de l lo  schema 

approva to” .  Qu i  vuol  d i re  che  ques t a  è  una  bozz a ,  qu ind i  l e i  può  in t egr a r lo  e  f a re  una 

de f in i z ione  pun tua l e  de l lo  schema,  vuo l  d i re  che  t u t t i  i  pun t i  p iù  spec i f i c i  ce  l i  aggiun ge  l e i ,  

po t rebbe  in  t eo r i a ,  e  po i  u l t roneo ,  ma  ques to  è  p l eonas t i co ,  “anche  con  even tua l i  mod i f i che  

che  s i  dovesse ro  render e  necessa r i e  a l l a  l uce  d i  nuove  normat ive…”.  Se  c i  sono  modi f i che  d i  

na tu ra  no rmat iva ,  deve  to rna re  in  Cons ig l io  Comuna le ,  qu ind i  no i  non  d i amo  a  l e i  l a  de l ega  

d i  f a re  de l l e  modi f i che  anche  ne l l ’o t t i ca  de l l ’ evo luz ione  normat iva ,  che  se  c i  dovesse  

es se re ,  deve  passa re  so t to  i l  nos t ro  naso ,  a l l a  nos t ra  a t t enz ione ,  a l l a  nos t ra  approvaz ione .  

Qu ind i  lo  s chema  ques to  l o  approv iamo  e  ques to  è ,  ne l l a  mi su ra  i n  cu i  c i  dovesse ro  es se re  

mod i f i che  d i  na tu ra  anche  normat iva ,  l o  s chema  dovrà  es se re  rev i s iona to ,  concorda to ,  anche  

se  fos se  i n  i t i ne re  l a  convenz ione ,  deve  passa re  a t t r averso  i l  Cons ig l io  Comuna le .  

Qu ind i  i l  mio  emendamento  è  s empl i cemen te  d i  na tu ra ,  pe r  cos ì  d i re  fo rmale ,  qu ind i  

r imuovere  da l  r i go  2 ,  e  a l l a  “def in i z ione  pun tua l e  de l lo  schema  approva to” ,  pe rché  se  cos ì  

fos se ,  l e i  av rebbe  t i t o lo  pe r  f a re  una  puntua l e  de f in i z ione  d i  ques to  schema,  cosa  vuo l  d i re  

pun tua l e?  Che  c i  me t t e  i l  naso  e  c i  l avora  su .  Ovv iamen te ,  i o  r i pe to ,  r i conosco  l a 

competenz a ,  l a  s t ima  e  l ’ a f fe t t o  e  che  ho  pe r  l e i ,  pe rò ,  v iva  Dio ,  non  posso  pe rmet t e rmi  d i  



fa r  pas sa re  impunemente  una  roba  de l  gen ere :  “ fac c i a  l e i  che  c i  f i d i amo” .  Io  mi  f i do  eccome,  

ma  qu i  come  Cons ig l i e re  Comuna le  non  posso  pe rmet t e rmelo .

Al lo ra  qu ind i  sos t i t u i re  “def in i z ione  pun tua l e  de l lo  schema  approva to”  con ,  “au to r i zz a re  

a l l ’ i n t egr az ione  de l lo  schema  a t t ua l e ,  con  even tua l i  mod i f i che  non  sos t anz i a l i ,  che  s i  

dovesse ro  rendere  necessa r i e  pe r  e f fe t t o  de l l ’ i nnovaz ione  t ecno logica ” .  Lì  è  l a  competenz a  

so lo  sua ,  oka y,  ma  non  g l i  a spe t t i  no rmat iv i  e  g iu r id i c i ,  ques to  è  l ’ emendamento  che  io…  

Quind i  r imuovere  que l lo  che  i o  ho  sc r i t t o  a l  r i go  2 ,  e  sos t i t u i r l o  con  que l lo  che  io  ho  sc r i t t o  

sub i to  dopo ,  P res iden te .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  r i l eggendo  i l  pun to  3  de l  de l i be ra to ,  che  r imane  invar i a to  anche  come  o rd ine 

c rono logico  che  v i  ho  l e t t o  p r ima ,  s a rebbe  secondo  l a  p ropos t a  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia :  

“d i  au to r i zz a re  i l  D i r igen t e  de l  Set to re  Qua t t ro ,  R i so rse  F inanz i a r i e  e  Tr ibu t i ,  Con t ro l lo  d i  

Ges t ion i  e  Pa r t ec ipaz ion i ,  a l l ’ i n t egraz ione  de l lo  schema  a t t ua l e  con  even tua l i  modi f i che  non  

sos t anz i a l i  che  s i  dovesse ro  rendere  necessa r i e  pe r  e f fe t t o  de l l ’ i nnovaz ione  t ecno logica ,  

anche  con  even tua l i  mod i f i che  non  sos t anz i a l i  che  s i  dovesse ro  render e  necessa r i e ,  a l l a  luce  

de l l ’ evo luz ione  normat ive ,  de l l ’ evo luz ione  t ecno logica ” .  C i  sono  un  po’  d i  r i pe t i z ioni .

Al lo ra ,  s e  i o  t o lgo  i l  r i go  2  de l  pun to  3 ,  l a  l eggo  cos ì ,  s e  no ,  s e  i nvece  devo  togl i e re  da  

“par t e c ipaz ion i”  i n  po i ,  tu t t o ,  e  i n se r i r e  l a  sua  p ropos t a  d i  emendamento ,  lo  r i l eggo ,  pe rché  

se  no  ho  cap i to  male ,  pe rché  qu i  c ’è  s c r i t t o :  “ togl i e re  i l  r i go  2  da l  pun to  3” ,  e  i o  ho  to l t o  i l  

r i go  2  da l  punto  3 .

Ah ,  g ius to  pe r  da re  no t i z i a  a i  Cons ig l i e r i ,  l ’ emendamento  ha  r i cevu to  pa re re  favorevo le  

dagl i  o rgan i smi  t ecn i c i .  

P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch i a .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Devo  l egger lo  io ,  P res iden te?  

“Auto r i z z a re  i l  D i r igen t e  de l  Se t to re  Qua t t ro ,  Ri so rse  F inanz i a r i e ,  T r ibu t i ,  Con t ro l l i  d i  

Ges t ione  e  Par t ec ipaz ione ,  a l l a  i n t egraz ione  de l lo  schema  a t t ua l e ,  con  even tua l i  mod i f i che  

non  sos t anz i a l i  che  s i  dovesse ro  rendere  necessa r i e  pe r  e f fe t t o  de l l ’ i nnovaz ione  

t ecno logic a” .  Pun to  e  bas t a .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  non  è  l ’ e l iminaz ione  de l  r i go  2  ma  è  de l l a  pa ra l a  “da l l ’ i n t egr az ione  a  t ecno logic a” ,  

e l imina  t u t t o  i l  pun to ,  e  l o  sos t i t u i sce  con  l a  sua  p ropos t a  d i  emendamento .  Graz i e .  

Bene .  Ci  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  



No.  Al lo ra  pongo ,  ovv iamen te ,  in  success ione  l a  vot az ione  de l l ’ emendamento  p r ima  de l  

Cons ig l i e re  Cornac ch ia ,  che  v i  r i l eggo  pe r  co r re t t ez z a ,  e  po i  ovviamen te  v i  r i l eggerò  

l ’o rd ine  c rono logico  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra .

R i l egge ndov i  i l  t e s to ,  che  pe r  a l t ro  ha  appena  l e t t o  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia ,  i l  pun to  3  

cos ì  r ec i t e r ebbe ,  emenda to :  “d i  au to r i zz a re  i l  D i r igen t e  de l  Se t to re  Qua t t ro ,  Ri so rse 

F inanz i a r i e ,  T r ibu t i ,  Con t ro l l i  d i  Ges t ione  e  Par t ec ipaz ione ,  a l l a  i n t egr az ione  de l lo  schema 

a t t ua l e  con  even tua l i  mod i f i che  non  sos t anz i a l i  che  s i  dovesse ro  render e  necessa r i e  pe r  

e f fe t t o  de l l ’ i nnovaz ione  t ecno logic a” .

Pongo ,  qu indi ,  i n  vo t az ione  l a  p ropos t a  d i  emendamento…  

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  pe rdon i  l ’ i n t e r ruz ione  quas i  i n  f ase  d i  vo to ,  pe rò  l e i ,  g ius t amen te ,  ha  

de t to  i l  pa re re  t ecn i co  pos i t i vo  de i  Di r igen t i ,  s i ccome  io  e  i l  mio  Gruppo  sa remmo  anche  

o r i en t a t i  a  vo t a re  a  f avore  de l l ’ emendamento ,  ma  p r ima  io  vo r re i  cap i re  da l l ’Asses so re  

competen t e ,  o  da l  Di r igen t e ,  s e  ques to  t i po  d i  emendamento  che  sembra  t u t e l a re  i l  Cons ig l io  

Comuna le ,  o s t aco l i ,  po i  i n  qua l che  modo ,  l ’opera t i v i t à  degl i  u f f i c i ,  pe rché  non  vor re i  f a re  

una  p resa  d i  pos iz ione  idea lmen te  pos i t i va ,  che  po i  s i  t r a s fo rma  in  un  p rob lema  opera t i vo .  

Pe r  cu i ,  a l  d i  l à  de l l ’op in ione  t ecn i ca ,  vo r re i  s en t i r e  l ’op in ione  de l l ’Asses so re ,  s e  è  

f avorevo le  o  no  a  ques to  emendamento .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Io  sommessamen te ,  m i  pe rmet to  so l t an to  d i  d i re  a l  Cons ig l i e re  Reguz z on i ,  po i  l a sc io  l a 

pa ro l a  a l  t ecn i co ,  che  l e  pa ro l e  “modi f i che  non  sos t anz i a l i ” ,  ga ran t i s cono  r i spe t to  a l  

r a g ionamen to  che  faceva  l e i ,  penso .

Po i  l a sc io ,  even tua lmen te ,  un  maggio r  ch i a r imen to  ag l i  a spe t t i  p iù  t ecn i c i .  

S ì ,  ma  in  rea l t à  s i  t u t e l a  l ’ a t t i v i t à  de l  Di r igen t e ,  come  ch i edeva ,  co r re t t amen t e ,  l a  

Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  pe r  non  v inco la r lo  t roppo ,  ne l l a  pa r t e  d i  de l i be ra to ,  dove  s i  d i ce  che :  

“con  even tua l i  mod i f i che  non  sos t anz i a l i ” ,  c ioè ,  s e  comunque  deve  fa re  de l l e  co r rez ion i  a l l a  

de l ibe ra ,  pe rché  c ’è  una  v i rgo l a ,  un  pun to ,  una  pa ro l a  da  co r re gger e .

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Sì ,  m i  scus i  pe rò  i n  ques to  emendamento  l e  modi f i che  non  sos t anz i a l i ,  mi  co r regga  se  ho 

cap i to  male  i o ,  s i  l egano  esc lus ivamen te  ag l i  e f fe t t i  de l l ’ i nnovaz ione  t ecno logica .  Domanda ,  

doman i  mat t i na  abb iamo  un  se rv i z io  accesso r io  non  l ega to  a l l e  nuove  t ecno logie ,  oppure  

abb iamo  de l l e  modi f i che  d i  t r a t t amen to  economico ,  anche  se  van tagg ioso ,  dovu te 

a l l ’ evo lve rs i  de l  mondo  bancar io ,  f i nanz i a r io ,  dobb iamo  r i t o rna re  i n  Cons ig l io  Comuna le  



perché  qua  l e  mod i f i che…?  Normalmen te ,  i n  ogn i  s chema  s i  dà  manda to  a l  Di r igen t e  d i  

mod i f i ca re  con  modi f i che  non  sos t anz i a l i ,  qua  l e  s i  l ega  so lo  a l l ’ i nnovaz ione  t ecno logic a ,  i o  

vogl io  es se re  s i cu ra  che  non  s i a  d i  o s t aco lo  ag l i  u f f i c i ,  t u t t o  qui .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Io ,  Cons ig l i e ra ,  mi  pe rmet to ,  non  ho  s tud i  c l as s i c i ,  penso  come  l e i ,  pe rò  guard ando  un  

a t t imino  i l  f i l o  l ogi co  de l l a  f r ase :  “con  even tua l i  mod i f i che  non  sos t anz i a l i ” ,  s i  l egano  a l l a 

p r ima  pa r t e ,  c ioè  “ d i  au to r iz z a re  i l  D i r igen t e  de l  Se t to re  Qua t t ro ,  Ri so rse  F inanz i a r i e  e 

Tr ibu t i  d i  Ges t ion i  e  Pa r t ec ipaz ion i ,  a l l ’ i n t egr az ione  de l lo  schema  a t t ua l e ,  con  even tua l i  

mod i f i che  non  sos t anz i a l i ” ,  e  poi  d i  s egu i to  t u t t o  i l  r e s to .  

La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Pra t i camen te  s i  t og l i e  l ’ evo luz ione  normat iva ,  pe rò ,   i o  mi  adeguo ,  ch i a ramen te ,  a  que l lo 

che  dec ide t e ,  pe r  me  va  bene  tu t t o ,  pe rò  quando  c ’è  un  evo luz ione  normat iva ,  d i  so l i t o ,  quas i  

pe r  l egge  s i amo  obb l iga t i  a  r ecep i r l a ,  c ioè ,  vogl io  d i re ,  s e  c ’è  un ’evo luz ione  normat iva  vuol  

d i re  che  c ’è  una  l egge  che  lo  impone ,  qu ind i  au tomat i camen te ,  s i amo  p ra t i camen te  obb l iga t i  

a…  

E’  t u t t o  qu i ,  pe rò  i o  mi  adeguo  a  que l lo  che  dec ide t e ,  pe rò  quando  s i  pa r l a  d i  evo luz ione  

normat iva ,  l ’ evo luz ione  normat iva  vuo l  d i re  che  è  usc i t a  una  l egge  che  c i  obbl iga  ad  ade -

gua rc i  a  qua l cosa ,  è  t u t t o  qu i ,  qu indi  l a sce r e i  anche  que l l a ,  ecco .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Non  mi  p reoccup a  l ’ evo luz ione  normat iva  ne l l a  mi su ra  i n  cu i ,  ev iden temen te  , è  obb l iga to r io ,  

come  d i ce  i l  S indaco ,  ma  a l l o rquando  qu i  s i  d i ce :  “a l l a  i n t egr az ione  e  a l l a  de f in i z ione  pun -

tua l e  de l lo  schema  approva to” ,  r i pe to  “ in t egr az ione  e  a l l a  de f in i z ione  pun tua l e  de l lo  schema 

approva to” ,  vuol  d i re  che  ques to  schema  è  come  se  fos se  una  mera  boz z a ,  che  può  es se re ,  

appun to ,  i n t eg ra to  e  pun tua l i zz a to ,  ques t i  sono  i  due  ve rb i  che  i n   r ea l t à  sono  sba l l a t i  come 

conce t to ,  pe rché  tu t t o  i l  r e s to ,  s e  r i en t ra  ne l l e  f aco l t à  de l l a  Di r igen t e  l e  è  consen t i t o ,  ma  se  

deve  pun tua l iz z a re ,  i n t eg ra r e ,  vuo l  d i re  che  s t i amo  approvando  a r i a  f r i t t a .  Ch ia ro?  Al l e  mie  

spa l l e ,  ch i  ha  o recch ie  pe r  in t endere ,  in t enda .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e ,  Cons ig l i e re .  Asses so re  Magug l i an i .  

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  appun to ,  c ioè  i l  pun to  è  che  se  cambia  qua l cosa  pe rché  l a  l egge  ce  l o  

ch i ede ,  s e  c ’è  da  fa re  un  adeguam en to  normat ivo ,  pe rché  l a  l egge  ce  l o  impone ,  in  ques to  pe -

r iodo  è  poss ib i l e  che  dobb iamo  to rnare  po i  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  ma  una  vo l t a  che  av remo 

aggiud ic a t a  l a  convenz ione ,  po i  r e s t a  cos ì ,  qu ind i  sos t anz i a lmen te  non  cambia  nu l l a ,  i nsom -

ma.  



Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Segr e t a r io  Gener a l e .

Segretar io  Genera le  

Graz ie ,  P res iden te .  Come  d i ceva  poc’anz i  l ’Asses so re  a l  Bi l anc io ,  e  anche  i l  s i gnor  S indaco ,  

ogn i  qua lvol t a  no i  approv iamo  i  Rego lamen t i  che  hanno  ca r a t t e re  d i  gen er a l i t à  e  a s t ra t t ez z a ,  

mi  r i vo lgo  a l l ’ avvoca to  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  c i a scun  Rego lamen to  p revede  una  norma  d i  

r ecep imen to  d inamico ,  lo  s a  pe r fe t t amen te ,  qu ind i  ogn i  qua lvo l t a  s i  approva  un  Rego lamen -

to ,  pe r  ev i t a re  d i  r i t o rna re  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  p ropr io  pe r  e l iminare  que l  p rob lema  che 

l e i  ha  pos to ,  s i  me t t e  ques t a  no rma  d i  r ecep imen to  d inamico ,  s e  no  a l t r imen t i ,  ovv iamen te ,  

ve r rebb e  ra l l en t a t a  l ’ az ione  ammin i s t ra t i va ,  come  d i ceva  poc’anz i ,  anche  g ius t amen te  e  acu -

t amen te  i l  Cons ig l i e re  Reguz z oni ,  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  Qu ind i ,  s econdo  me  per  quan to  

r i gua rda ,  non  è  t an to  l ’ a spe t to  de l l ’ evo luz ione  normat iva ,  a  mio  g iud iz io ,  ma  l ’ aspe t to ,  que l -

l o  d i  ev i t a re  che  s i  d i a  t roppa  d i sc rez iona l i t à  a l  Di r igen t e ,  ques to  ha  cap i to  bene ,  su  que l lo ,  

a  mio  g iud i z io ,  a  mio  sommesso  g iud i z io  nu l la  quaes t io .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ a spe t to  de l l ’ evo luz ione  normat iva ,  s econdo  me  pot rebbe  anche  

r imanere ,  po t rebbe  r imaner e ,  ed  è  g ius to  che  r imanga  pe r  ev i t a re  que l  p rob lema  che  ha  g iu -

s t amen te  pos to  i n  es se re  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni .  Graz i e ,  P res iden te .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Segre t a r io  Genera l e .

Bene .  Se  non  c i  sono  a l t r i  ch i a r imen t i ,  i o  pongo  in  vot az ione  l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  

a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  52 ,  p resen t a t a  da l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia .  

S i  può  vota re .  Ave te  vo t a to ,  ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) .  Non  par t ec ipano  2  (due) .  2  (due)  a s t enu t i .  19  (d i c i annove)  vo -

t an t i .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i .  

La  p ropos t a  d i  emendamento  è  approva t a .  

Pon iamo,  qu indi ,  i n  vo t az ione  l a  de l ibe ra  con…

Dove?  

Non  lo  so ,  i o  non  ho  avu to  os se rvaz ion i  da  pa r t e  d i  a l t r i ,  ho  i l  t e s to  qu i  de l l a…

No.  La  vo t az ione  c ’è  s t a t a ,  adesso  io  non  to rno  ind i e t ro  su l l a  vot az ione ,  pe rché  non  è  che  i n -

t e rven iamo…  io  do  l a  pa ro l a ,  ovv iamen te ,  au to revo le  a l l ’ ex   S indaco  Far io l i ,  pe rò  l a  vo t a -

z ione  c ’è  s t a t a ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  r i spe t to  a l  t e s to  d i  Cornacch ia  non  ha  avu to  se  non  

os se rvaz ion i  t ecn i che ,  che  pe rò  non  fanno  pa r t e  de l  vo to ,  a i  Cons ig l i e r i ,  qu ind i  i l  vo to  su l l a  

p ropos t a  d i  de l i be ra  è  pas sa to  con  vo to  favorevo le  d i  19  (d i c i annove)  Cons ig l i e r i .

P rego ,  Asses so re  Far io l i .  

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Chiedo  scusa ,  l a  vo t az ione  è  avvenu ta ,  ma  io  ho  l a  p reoccup az ione  che  avendo  vo ta to  cos ì ,  

ques to  s i a  i n  con t radd iz ione  con  quan to  t u t t i  quan t i  abb iamo  de t to  un  secondo  fa .  Cioè ,  che  

dovesse  r imanere  non  so l t an to  l ’ i nnovaz ione  t ecno logic a  ma  anche  l ’ evo luz ione  normat iva ,  

l a  mia  p reoccup az ione  è  ques t a ,  pe rché  c redo  che  l a  vo lon tà  anche  de l l ’ emendan te  fos se 



que l l a  d i  acc e t t a re  che  r imanesse  anche  l ’ evo luz ione  normat iva .  Avendo  vota to  cos ì ,  s i  è  

cance l l a to  i l  d i sco rso…  E  quind i  e s sendoc i  un  re l a t i vo ,  ques to  è  l im i t an t e ,  dopo  d i  che ,  non 

c redo  che  s i a  un  d ramma,  pe rò  mi  sembra  con t radd i t t o r io  con  l ’ es i t o  de l  d iba t t i t o .   

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ringraz io ,  ovv iamen te ,  de l l ’os se rvaz ione  de l l ’Asses so re  Far io l i ,  pe rò  p rendo  a t t o  d i  que l lo  

che  è  i l  vo to  de l  Cons ig l io ,  che  s i  a s sumerà  l e  r e sponsab i l i t à  qua lo ra  l e  evo luz ion i  no rmat i -

ve  po r t e ranno  a  mod i f i che ,  ovv iamen te ,  de l  t e s to ,  che  ve r rà  r i po r t a to  i n  Cons ig l io .  I  Cons i -

g l i e r i  sono  grand i  e  vacc ina t i ,  e  qua l che  vo l t a  s i  devono  as sumere  responsab i l i t à ,  e  non  ave -

re  sempre  qua l che  t u to re  che  g l i  r i co rda  come ges t i r s i .  

Bene .  Pass i amo  a l l a  vo t az ione  de l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  come  v i  ho  de t to ,  appun to ,  e  r i pe to ,  

g ius to  pe rché  abb ia t e  con tez z a ,  i l  pun to  2  è  d iven ta to  i l  pun to  1 ;  i l  pun to  4  è  d iven ta to  i l  

pun to  2 ;  i l  pun to  3  r imane  invar i a to ;  e  i l  pun to  1  d iven ta  i l  pun to  4 .  

Pongo  in  vot az ione  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  cos ì  come modi f i ca t a .  

S i  può  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  

P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  Non  par t ec ipa  a l  vo to  1  (uno) .  4  (qua t t ro )  a s t enu t i .  18  (d i -

c io t t o )  vo t an t i  e  18  (d i c io t t o )  f avorevo l i .

La  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a l z a t a  d i  mano .  

Favor evo l i?  Cont ra r i ?  As t enu t i ?  Unan imi t à .  

Punto  n .  5

Approvaz ione  var iaz ione  agl i  s tanz iament i  del  b i lanc io  2019-2021  –  Var iaz ione  Piano 
Tr iennale  Opere  Pubbl i che  2019-2021  e  var iaz ione  Piano  de l l e  Al i enaz ion i  Immobi l iar i  
2019- 2021 .  

Verba le  n .  47  Approvata

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  53 ,  p ropos t a  de l l a  Giunta  Comuna le  pe r :  “Approvaz ione  de l l a  va -
r i az ione  ag l i  s t anz i amen t i  de l  b i l anc io  2019- 2021  –  Var i az ione  a l  P i ano  Tr i enna l e  Opere  
Pubb l i che  2019-2021  e  va r i az ione  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  de l l e  Va lo r i z z az ion i  Immobi l i a r i  
2019- 2021”  

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .  

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  s i  è  r e sa  necessa r i a  appun to  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  pe rché  

dopo  aver  e f fe t t ua to  ve r i f i che  con  tu t t i  i  D i r igen t i ,  pe r  l e  va r i e  mate r i e ,  sono  sopravvenu te  

a l cune  es igenz e  d i  ges t i one  de i  va r i  Asses so ra t i  che  compor t ano ,  appun to ,  una  va r i az ione  de -

g l i  s t anz i amen t i  ad  oggi  a s ses t a t i  ne i  va r i  Cap i to l i  d i  b i l anc io  s i a  pe r  quan to  r i guarda  l a  pa r -

t e  co r ren t e  s i a  pe r  quan to  r i guard a  l a  pa r t e  cap i t a l e .   

Pe r  quan to  r i guard a  l a  pa r t e  co r ren t e ,  l e  va r i az ion i  opera t e  r i guard ano  p r inc ipa lmen te  l e  spe -

se  pe r  i l  pe r sona l e ,  l e  spese  sos t enu te  pe r  l a  pubbl i ca  i s t ruz ione  e  l e  a t t i v i t à  de l  s e rv iz io 

e l e t t o ra l e ,  l e  a t t i v i t à  svo l t e  da l l ’Uf f i c io  Le ga l e  e  l ’ IV A  da  ve r sa re  a l l ’ e ra r io .    



Sono  s t a t e  r i l eva t e  de l l e  economie  d i  spesa  re l a t i vamen te  a l l a  pa r t e  co r ren t e  de l  b i l anc io  

a l l a  qua l e  a f fe r i s cono  p r inc ipa lmen te  l e  spese  pe r  i l  pe r sona l e  d ipenden te  e  r i spa rmi  d i  spesa  

a  s egu i to  de l l a  ga ra  d ’appa l to  svo l t a  da l l ’Uf f i c io  Pubbl i ca  Is t ruz ione .  La  p resenz a  d i  t a l i  

economie  ha  consen t i t o  d i  l i be ra re  una  pa r t e  degl i  oner i  d i  u rban iz z az ione  che  i n  p reced enz a 

e rano  s t a t i  des t i na t i  a l l a  coper tu ra  d i  spese  de l l a  pa r t e  co r ren t e  de l  b i l anc io ,  pe r  un  impor to  

pa r i  a  Euro  226 .000 ,00 ,  pe rmet t endo  cos ì  d i  ave re  a  d i spos i z ione  maggio r i  d i spon ib i l i t à  pe r  

l e  spese  d i  i nves t imen to .  

La  va r i az ione ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  pa r t e  degl i  i nves t imen t i ,  s i  è  r e sa  necessa r i a  a l  f i ne  d i  

mod i f i ca re  l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  d i  a l cune  opere  che  e rano  g i à  p resen t i  ne l  b i l anc io  d i  

p rev i s ione ,  qua l i  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  s cuo le ,  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  

de l  ve rde  pubbl i co ,  l a  manu tenz ione  de i  sovrappass i ,  l ’ acqu i s to  d i  a r redo  u rbano ,  l a  r i qua l i -

f i caz ione  degl i  imp ian t i  s emafor i c i  e  l a  messa  i n  s i cu rez z a  degl i  imp ian t i  e  degl i  i nc roc i  

v i ab i l i s t i c i .  È  s t a to  ino l t r e  p rev i s to  un  u l t e r io re  in t e rven to  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  

de l l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca  Bor r i ,  de r ivan te  da l l ’ a s segn az ione  a l  Comune  d i  un  con t r ibu to  reg iona -

l e  ded i ca to  a  ques to  impian to .  

In f in e ,  sono  s t a t i  i nc remen ta t i  g l i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  immobi l i  d i  

p ropr i e t à  comuna le  graz i e  a l l e  economie  d i  spesa  i n  pa r t e  co r ren t e  che  hanno  consen t i t o  d i  

l i be ra re  oner i  d i  u rban iz z az ione  a  benef i c io  de l l e  spese  d i  i nves t imen to  e  de l l a  r imodulaz io -

ne  de l l e  fon t i  d i  f i nanz i amen to  de l l e  opere  sopra  c i t a t e .  

È  s t a t a  ino l t r e  appor t a t a  una  va r i az ione  a l  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  e  de l l e  Va lo r i z z az ion i  Im -

mobi l i a r i  a l  f i ne  d i  p revede re  un  nuovo  e l emen to  ne l l a  p resen t e  annua l i t à .  

A  segu i to  d i  ques t a  va r i az ione  i l  b i l anc io  2019  pa reggi a  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  

(176 .099 ,00) ,  men t re  i  va lo r i  degl i  ann i  2020  e  2021  r imangono  invar i a t i .  

I l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  ha  esp res so  pa re re  favorevo le  in  da t a  21  o t tob re .

E  s i  è  r e so  necessa r io ,  ne l  de t t ag l io ,  app l i ca re  avanz o  v inco la to  pe r  Euro  111 .523 ,10  d i  cu i  

90 .000 ,00  Euro  pe r  l e  a t t i v i t à  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  e  21 .523 ,00  pe r  l a  r e s t i t uz ione  d i  una  quo ta  

de l  r imborso  de l l e  spese  e l e t t o ra l i  d i  cu i  pa r l avo  p r ima .  

Ne l  de t t ag l io  de l l e  voc i  i n  en t ra t a  e  i n  usc i t a  l e  va r i az ion i  p iù  r i l evan t i  sono :  app l i caz ione  

de l l ’ avanz o  v inco la to  d i  111 .523 ,00  pe r  l e  a t t i v i t à  appun to  soc i a l i ,  l e  spese  e l e t t o ra l i ,  e  

maggio r i  en t ra t e  de r ivan t i  da  r imbors i  pe r  l e  a t t i v i t à  d i  Avvoca tu ra  Comuna le ,  d i r i t t i  d i  s e -

gr e t e r i a  e  rogi to  compar t ec ipaz ione  d i  a l t r i  En t i  pe r  Euro  40 .022 ,00 ,  a  f ron t e  d i  maggio r i  

spese  p rev i s t e  pe r  Euro  62 .000 ,00 ,  e  minor i  spese  de r ivan t i  da  un ’economia  su  p remi  as s i cu -

ra t i v i  pe r  28 .000 ,00  Euro .  

Po i  sono  s t a t e  ev idenz i a t e  anche  minor i  spese  re l a t i ve  a l l ’o r gan iz z az ione  de l l a  fo rmaz ione  

de l  pe r sona l e  d ipenden te ,  come  d i cevo  p r ima ,  c ioè  170 .000 ,00  Euro  in  meno ,  e  ques t i  sono 

dovu t i  a l l a  ces saz ione  d i  r appor t i  d i  l avoro  de r ivan t i  da l l a  “Quo ta  100” ,  che  non  e rano  ch i a -

ramen te  p reved ib i l i  l ’ anno  p reced en te ,  e  ino l t r e  c ’è  s t a t a  anche  l a  mob i l i t à  d i  a l cun i  d ipen -

den t i  ve r so  a l t r e  Ammin i s t raz ion i  Comuna l i ,  e  sono  s l i t t a t i  i  pe r iod i  d i  a s sunz ione  a  causa  

de l l e  p rocedure  concorsua l i  necessa r i e ,  d i  cu i  a l cune  non  sono  ancora  t e rmina t e .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  spese  che  d i cevo  p r ima  de l l a  pubb l i ca  i s t ruz ione ,  pe r  l e  economie  d i  

ga ra  che  d i cevo  p r ima ,  sono  re l a t i ve  a l l e  p res t az ioni  consegu en t i  anche  a l l a  a s sunz ione  d i  4  

educa t r i c i  pe r  un  impor to  pa r i  a  comples s iv i  195 .000 ,00  Euro .



Le  minor i  spese  re l a t i ve  a l l e  s cuo le  mate rne  sono  d i  un  impor to  pa r i  a  63 .000 ,00  Euro ,  e  de -

r ivano  da  maggio r i  con t r ibu t i  a l l e  s cuo le  mate rne  non  convenz iona t e  d i  20 .000 ,00  Euro  ma 

po i  abb iamo  economia  d i  spesa  de r ivan te  da l l e  ga re  svo l t e  pe r  l a  pu l iz i a  e  pe r  l e  mense  d i  

83 .000 ,00  Euro .  Qu indi  i l  s a ldo  è  63 .000 ,00  Euro .  

Po i  r i l ev i amo  maggio r i  en t ra t e  pe r  i l  r i l a sc io  d i  a t t e s t az ion i  d i  i done i t à  degl i  a l l oggi  pe r  

Euro  12 .000 ,00 ;  maggio r i  en t ra t e  de r ivan t i  da l l e  sponsor i zz az ioni  pe r  l e  a t t i v i t à  de i  muse i  

pe r  Euro  10 .000 ,00 ,  a  cu i  è  a s soc i a t a  una  co r r i sponden te  usc i t a  d i  pa r i  impor to ,  ma  abb iamo 

dovu to  comunque  met t e r lo  i n  va r i az ione ;  minor i  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  come  d i -

cevamo  p r ima ,  pe r  50 .733 ,00  Euro ,  e  ques t i  de r ivano  p r inc ipa lmen te  da l  f a t t o  che  sono  s t a t i  

mod i f i ca t i  i  con t r ibu t i  e  i  t r a s fe r imen t i  che  sono  de r iva t i  da l l a  Regione  Lomba rd i a .  In  pa r t i -

co l a re ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  fondo  non  au tosu f f i c i enz e  abb iamo  minor i  i n t ro i t i  pe r  quan to  

r i gua rda  l ’ a s s i s t enz a  domic i l i a re ,  a f f i do  de i  minor i  e  a t t i v i t à  d i  ca r t e l l a  soc i a l e  i n fo rmat i z -

z a t a  meno  101 .900 ,00  Euro ,  a  f ron t e  d i  maggio r i  i n t ro i t i  pe r  minor i  acco l t i  i n  s t ru t t u re  res i -

denz i a l i ,  bonus  as s i s t en t i  f ami l i a r i ,  r imbors i  pe r  r i cover i  e  u t enz e ,  pe r  p iù  51 .167 ,00  Euro .    

Comples s ivamen te  i l  Se t to re  de i  Se rv i z i  a l l a  Pe rsona  reg i s t r a  un  inc remen to  d i  spesa  d i  

38 .523 ,00  Euro .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  Pubb l i ca  Is t ruz ione ,  o l t r e  a l l e  cose  che  ho  de t to  p r ima ,  abb iamo  mi -

nor i  en t ra t e  pe r  un  impor to  comples s ivo  d i  74 .472 ,00  Euro  r i conduc ib i l i  a l l a  r imodu laz ione 

de i  con t r ibu t i  r eg ion a l i  pe r  l a  ges t i one  degl i  a s i l i  n ido ,  c ioè  meno  57 .472 ,00  Euro  e  d i  con -

t r i bu t i  s t a t a l i  pe r  sus s id i  d ida t t i c i  a l l e  s cuo le  mate rne  p iù  5 .000 ,00  Euro ,  e  minor i  p roven t i  

da  r imborso  pas t i  degl i  in segn an t i  s t a t a l i  meno  21 .000 ,00  Euro .  Minor i  spese  pe r  g l i  a s i l i  

n ido ,  s empre  a  s egu i to  de l l e  economie  d i  ga r a ,  e  minor i  spese  pe r  p res t az ioni  conse guen t i  

a l l a  r i duz ione  de l l e  educa t r i c i ,  ve  l ’ho  de t to  g i à  p r ima ,  pe r  95 .000 ,00  Euro .

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  maggio r i  spese  de i  s e rv i z i  s co l as t i c i  abb iamo  126 .000 ,00  Euro  in  

p iù ,  che  sono  s t a t e  impiega t e  pe r  a t t i v i t à  d i  sos t egno  pe r  91 .000 ,00  Euro ,  p res t az ioni  i n t e r -

ven t i  educa t iv i  pe r  s tuden t i  d ive r samen te  ab i l i  20 .000 ,00  Euro ,  con t r ibu t i  ad  as soc i az ion i  

pe r  in i z i a t i ve  educa t ive  15 .000 ,00  Euro .  A  f ron t e  d i  ques to  c i  sono  s t a t e  minor i  spese  appun -

to  de r iva t e  da l l e  economie  su i  s e rv i z i  d i  pu l iz i a  i n  mensa  pe r  76 .000 ,00  Euro .

Po i  su l  p i ano  degl i  i nves t imen t i ,  come  ho  de t to  p r ima ,  è  s t a t a  opera t a  una  mod i f i ca  de l l e  

fon t i  d i  f i nanz i amen to .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  opere  re l a t i ve  a l l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  ve rde  pubbl i co  

400 .000 ,00  Euro ;  l ’ acqu i s to  d i  a r redo  u rbano  100 .000 ,00  Euro ;  l a  r i qua l i f i caz ione  degl i  im -

p ian t i  s emafor i c i  e  messa  i n  s i cu rez z a  degl i  inc roc i  v i ab i l i s t i c i  pe r  450 .000 ,00  Euro ,  pe r  i  

qua l i  c ’è  s t a to  un  passaggio  d i  f i nanz i amen to ,  c ioè  s i  pas sa  da l  f i nanz i amen to  con  en t ra t e  

p ropr i e  a l  mutuo .  Men t re  pe r  quan to  r i guarda  l a  manu tenz ione  de i  sovrappass i ,  c ioè  e rano  

500 .000 ,00  Euro ,  e  a l cun i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  a f fe ren t i  a l l e  s cuo le  me -

d i e  75 .000 ,00  Euro ,  ed  e l emen ta r i  a l t r i  75 .000 ,00  Euro ,  s i  è  f a t t o  i l  pas saggio  i nverso ,  c ioè  

s i  è  pas sa t i  da l  mutuo  a  en t ra t e  p ropr i e .  Sono  s t a t e  i nver t i t e  sos t anz i a lmen te  l e  due  fon t i  d i  

f i nanz i amen to .  

E  a l  f i ne  d i  me t t e re  in  a t t o  t u t t i  ques t i  i n t e rven t i  s econdo  l e  p r io r i t à  che  sono  s t a t e  appun to  

r i l eva t e  da l l ’Ammin i s t raz ione ,  i l  r i co r so  a l  f i nanz i amen to  med ian t e  i l  mu tuo  s i  è  inc remen -

t a to  d i  un  impor to  pa r i  a  300 .000 ,00  Euro .  In ve ce  i l  con t r ibu to  che  v i  d i cevo  p r ima ,  l a  va r i a -

z ione  pe r  quan to  r i guard a  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca ,  è  d i  150 .000 ,00  Euro .



Sono  s t a t i  p rev i s t i  maggio r i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  degl i  immobi l i  d i  p ropr i e t à  comuna le  

pe r  un  impor to  pa r i  a  529 .800 ,00  Euro .

Sono  s t a t e  anche  p rev i s t e  spese  pe r  i nves t imen t i  d i  na tu ra  d ive r sa ,  t r a  cu i  c ’è  i l  r i nnovo  d i  

a t t r ez z a tu re  e  a r red i  s co l as t i c i  pe r  16 .000 ,00  Euro ,  e  l ’ acqu i s to  d i  a t t r ez z a tu re  pe r  l e  cuc ine 

de l l e  s cuo le  mate rne  pe r  24 .000 ,00  Euro .

Le  en t ra t e  i n  con to  cap i t a l e  che  appun to  r i s con t rano  una  p resenz a  d i  una  va r i az ione  sono 

que l l e  de i  mutu i ,  che  appun to  v i  ho  de t to  p r ima ,  d i  300 .000 ,00  Euro ,  e  a l  sov rapprez z o  d i  

ces s ion i  r e l a t i ve  a l l e  a ree  PEEP  e  P IP  pe r  l e  qua l i  s i  r i l eva  un  inc remen to  pa r i  a  20 .000 ,00 

Euro  e  l ’ i nc remen to  de l  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  pe r  23 .800 ,00  Euro .

Ho  f in i t o  l e  va r i az ion i .  A  d i spos i z ione  pe r  even tua l i  domande ,  in s i eme  a i  mie i  co l l egh i  na tu -

ra lmen te ,  che  po i  possono  sp i egarv i  Asses so ra to  pe r  Asses so ra to ,  anche  qua l cosa  d i  p iù  spe -

c i f i co .  Graz i e .    

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Ci  sono  in t e rven t i?  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  v i s to  che  l a  ma te r i a  è ,  a lmeno  pe r  me ,  a lquan to  compl i ca t a ,  s a -

rebbe  s t a to  agevo le  pe r  me  asco l t a re  ques t a  r e l az ione  de l l ’Asses so re  avendo  in  mano  i l  do -

cumen to  che  l e i  ha  l e t t o ,  av re i  po tu to  segu i re  con  p iù  a t t enz ione  i l  t e s to  ne l l a  sua  comples s i -

t à  e  ne l l a  sua  a r t i co l az ione .  

Fac c io  due  sempl i c i  domande .  La  p r ima  r igua rda  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  ed i f i c i  

s co l as t i c i .  E ro  r imas t a  che  ques t a  manu tenz ione  s i  s a rebbe  potu t a  r ea l i zz a re  a t t r averso  que i  

band i  che  no i  abb iamo  v in to ,  a i  qua l i  abb iamo  par t ec ipa to  ,  e  qu indi  avevamo  un  numero  d i  

i n t e rven t i  che  r i en t ravano  g i à  i n  ques t i  band i  e  i  so ld i  e rano  g i à  s t a t i  e roga t i ,  e  un ’a l t r a  s e -

r i e  d i  in t e rven t i  pe r  i  qua l i  e ravamo  in  a t t e sa  d i  r i cevere  i l  f i nanz i amen to .  Qu indi  mi  ch i edo  

se  ques t a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  ed i f i c i  s co l as t i c i  r i en t r i  g i à  i n  quegl i  in t e rven t i  

d i  cu i  abb iamo  par l a to  ne i  mes i  p reced en t i  o  s i ano  u l t e r io r i  i n t e rven t i  r e s i s i  necessa r i ,  v i s to  

che  è  una  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  immagino  che  c i  s i ano  de l l e  u rgenz e  d ive r se .  So  che  

pe r  e sempio  in  a l cune  c l as s i  v i ene  acqua  da l  so f f i t t o ,  qu ind i  c i  sono  e f fe t t i vamen te  de l l e  u r -

genz e  non  p ro rogab i l i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ a l t r a  domanda ,  r i gua rda  i  Se rv i z i  Soc i a l i :  m inor i  in t ro i t i  pe r  

101 .000 ,00  Euro .  È  un  se t t o re  ques to  mol to  de l i ca to  che  va  a  t occa r e  l e  f r a g i l i t à  de l l a  nos t ra  

c i t t à ,  mi  domando  e  ch i edo  a l l ’Asses so re ,  i n  ques to  caso  a l l a  pa r t i t a ,  come  inc ide  ques to  

ca lo  su l l e  p res t az ioni  che  no i  r i u sc i amo  a  fo rn i re  a l l ’u t enz a ,  c ioè  se  abb iamo  dovu to  r i du r re  

i l  numero ,  cos ì  come  per  g l i  a lunn i  i n  cond iz ione  d i  f r a g i l i t à ,  g l i  a lunn i  i n  d i sab i l i t à ,  abb ia -

mo  un  budge t  20 .000 ,00  Euro ,  che  è  ve ramen te  mol to  r i do t to  r i spe t to  a l l e  necess i t à  che  pos -

s i amo  tocca re  con  mano  ne l l e  s cuo le  ogn i  g io rno .

Quind i ,  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  ed i f i c i  s co l as t i c i ,  conseguenz e  d i  ques t i  minor i  i n -

t ro i t i  a i  Se rv iz i  Soc i a l i  e  come  è  s t a to  va lu t a to  ques to  impor to  d i  20 .000 ,00  Euro  pe r  g l i  

a lunn i  i n  cond iz ione  d i  f r a g i l i t à ,  s e  r i sponde  e  r i e sce  a  r i spondere  a  t u t t e  l e  necess i t à  che  c i  

sono  in  c i t t à  o  se  abb iamo  dovuto  anche  qui  f a re  de l l e  s ce l t e ,  e  qua l i .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i



Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i .  Una  p rec i saz ione .  Io  non  ho  cap i to  bene ,  fo r se  mi  sbagl io ,  ma  vuo l  d i re  

che  c ’è  p iù  d i sponib i l i t à  pe r  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  c i  sono  110 .000 ,00  Euro  da  po t e r  u t i l i z z a re  

pe r  i  Se rv iz i  Soc i a l i  e  un  ce r to  numero  d i  so ld i  anche  pe r  l a  manu tenz ione  de l  ve rde?  E ,  s e  è  

cos ì ,  è  poss ib i l e  avere  una  p rec i saz ione  un  po '  p iù  pun t ig l i osa  su  come  ver ranno  spes i  ques t i  

so ld i?  Ecco ,  t u t t o  l ì .   

 Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Mol te  graz i e ,  P res iden te .  No i  de l  Gruppo  Mis to  approver emo  ques t a  p ropos t a  d i  Giun ta  pe r  

ques t a  va r i az ione  d i  s t anz i amen t i .  Tu t t av i a  c i  s i amo  pos t i  un  p rob lema ,  i l  b i l anc io  è  s t a to 

approva to  ne l lo  sco rso  mese  d i  ap r i l e ,  c ioè  qua t t ro  o  c inque  mes i  f a ,  c i  sono  s t a t e  una  p l e to -

ra  d i  modi f i che  i n  Cons ig l io  Comuna le  d i  ques to  b i l anc io ,  a s ses t amen t i ,  aggius t amen t i  e  va -

r i az ion i ,  pe r  po i  non  cons ide ra r e  i l  numero  pure  cosp i cuo  d i  de l i be re  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  

a l l o ra  c ’è  da  ch i eders i :  ma  ques to  b i l anc io  approva to  cos ì ,  in  man ie ra  appross imat iva?  È 

sba l l a to?  È  un  b i l anc io  che  è  f asu l lo?  Oppure  c i  sono  de l l e  p rev i s ion i  p roven ien t i  da i  d i r i -

gen t i  e  dagl i  u f f i c i  che  i n  r ea l t à  non  s i  sono  po i  r i ve l a t e  e sa t t e?  Qu indi  qua l cuno  deve  fa re  

un  po '  un  esame  d i  cosc i enz a .  

È  ve ro  che  i l  b i l anc io  v i ene  cos t ru i t o  da l l ’Asses so re  e  anche  a  pa r t ec ipaz ione  de l  Cons ig l io ,  

ch i  p iù  d i  no i  s a  che  s t r ada  facendo  s i  r ende  necessa r io  l a  va l idaz ione  d i  aggius t amen to ,  e  i n 

pa r t i co l a re  ch i  ha  r i coper to  ques to  ruo lo  in  pas sa to  sa  bene  che  s t r ada  facendo  i l  b i l anc io 

deve  es se re  pe r fez iona to ,  agg ius t a to ,  mod i f i ca to ,  pe rò  i n  una  man ie ra  cos ì  cosp i cua ,  r i pe to ,  

da  ap r i l e  sono  passa t i  c inque  mes i  o  poco  p iù ,  c ’è  una  se r i e ,  una  p l e to ra  d i  i n t e rven t i  mod i -

f i ca t i v i  che  a  uno  g l i  v i ene  i l  dubb io :  ma  abb iamo  approva to  un  b i l anc io  con  g l i  occh i  ch iu -

s i?  I l  D i r igen t e  c i  ha  fa t t o  vedere  l ucc io l e  pe r  l an t e rne?  C i  ha  da to  de l l e  ind i caz ion i  sbagl i a -

t e?  

È  ch i a ro  che  po i  l ’Asses so re ,  che  pe ra l t ro  è  un  nuovo  Assesso re ,  s i  r i t rova  un  moment ino  a  

r appez z are  un  po '  l a  s i t uaz ione ,  lo  cap i sco  pe r fe t t amen te ,  pe rò  a  mon te  fo r se  un  qua l che  p ro -

b l ema  c ’è  s t a to ,  e  dovremmo ev i t a re  che  c i s  s i a  ancora  i n  fu tu ro .  Mol t e  graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Pas s i amo… scusa t e ,  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e?  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra ,  ch i edo  g ius to  due  lumi ,  v i s to  che  anche  appun to  non  avendo  in  mano  que l  documen -

to ,  anz i  ch i edo  co r t esemen te  se  c i  può  es se re  inv i a to  i l  documento  l e t t o  da l l ’Asses so re  Ma -

gu gl i an i ,  qu indi  magar i  è  una  cosa  che  aveva  g i à  de t to ,  adesso  vor re i  cap i re  pe rché  d i  ques t a  

va r i az ione  d i  b i l anc io  una  cosp i cua  pa r t e  de r iva  da l l a  mi ss ione  1  “Serv i z i  i s t i t uz iona l i ,  ge -

ne ra l i  e  d i  ges t i one” ,  d i  cu i  500 .000 ,00  Euro  da l  pa t r imon io ,  da l l a  ges t i one  de i  ben i  dema -

n ia l i  e  pa t r imon ia l i .  Qu ind i  vo l evo  cap i re  e sa t t amen te  i n  cosa  cons i s tono  ques t i  500 .000 ,00  

Euro .



E  po i ,  quando  invece  s i  pa r l a  d i  r i duz ioni ,  come  per  g l i  a s i l i  n ido ,  vol evo  anche  l ì  cap i re  su  

qua l i  band i  c ’è  s t a t a  una  r i duz ione ,  i n somma,  de l l e  usc i t e .  Ecco ,  vo l evo  cap i re  su  cosa  s i  è  

r i spa rmia to .  Graz i e .      

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Bene ,  pas s i amo  a l l e  r i spos t e .  L’Ass esso re  a l l ’ ed i l i z i a  s co l as t i ca ,  do  l a  pa ro l a…

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  so l t an to  r i spondere  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  che  i  400 .000 ,00  

Euro  non  è  che  non  c ’e rano  è  s t a t a  cambia t a  p ropr io  so lo  l a  fon t e  de l  f i nanz i amen to .  C ioè ,  

que l lo  de l  ve rde ,  abb iamo  inver t i t o  appun to  t r a  mutuo  e  en t ra t e  p ropr i e  a l cune  fon t i  d i  f i -

nanz i amen to ,  ques t a  è  s t a t a  l ’operaz ione .

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  s ì ,  sono  aumen ta t e  l e  spese  ma  so l t an to  pe r 

38 .000 ,00  Euro .

Po i  pe r  quan to  r i guarda  adesso  po i ,  gen er i cam en te ,  l e  spese  de l l e  ga re  de l l a  Pubbl i ca  Is t ru -

z ione  a l l ’ i n iz io  de l l ’ anno  s i  f a  un  p reven t ivo  in  cu i  non  s i  s a  s e  v ince rà  una  coopera t i va  che 

av rà  un  ce r to  t i po  d i  IVA  o  un  a l t ro  t i po  d i  cooper a t i va ,  pe r  cu i  s i  p revede  sempre  l ’ IVA  

mass ima  e  poi  man  mano  s i  aggius t a  ne l  co rso  de l l ’ anno ,  pe rò  adesso  l ’Asses so re  Far io l i  e  

l ’Asses so re  a i  La vor i  Pubb l i c i ,  c ioè  i l  S indaco ,  possono  r i spondere  p iù  de t t ag l i a t am en te .  Io  

v i  ho  da to  l ’o rd ine  gener a l e .  Graz i e .   

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco ,  con  de l e ga  a i  La vor i  Pubb l i c i .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque ,  pe r  l e  s cuo le ,  l e i  ch i edeva  come  sono  s t a t i  spes i  que i  so ld i…?  Era  que l lo  che  ch i e -

deva?  No .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  se  e rano  compres i  in  quegl i  i n t e rven t i  che  e rano  s t a t i  f i nanz i a t i  con  de i  band i  o  se  no  in 

a l t r i  i n t e rven t i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

No,  ques t i  sono  a l t r i  i n t e rven t i .  P ra t i camen te  sono  l e  spese  d i  manu tenz ione  che  bene  o  male  

i n  tu t t e  l e  s cuo le  s t i amo  fac endo ,  pe rché  c ’è  sempre  b i sogno  d i  i n t e rven i re ,  vuoi  pe r  r i f a re  i  

bagn i ,  vuo i  pe r  de l l e  pe rd i t e ,  vuo i  pe r  de l l e  cose ,  qu ind i ,  que i  200  che  vede  sudd iv i s i  ne l l e  

s cuo le  p r imar i e ,  negl i  a s i l i ,  sono  tu t t e  spese  d i  manu tenz ione .  

Po i  c i  sono  l e  spese  i nvece  d i  i nves t imen t i  che  s t i amo  p ropr io  i n  ques t i  g io rn i ,  i n  ques t e  o re ,  

abb iamo  conc luso  i  band i  e  s t i amo  as segn ando  i  l avor i ,  che  sono  l e  f amose  qua t t ro  scuo le ,  i  

band i  che  abb iamo  v in to ,  che  l e  r i f acc i amo  comple t amen te .  Qu indi  ne i  l avor i  pe r  l e  s cuo le  

sono  compres i  s i a  que i  qua t t ro  l ì ,  pe rò  con  band i ,  e  s i a  invece  tu t t i  i  l avor i  d i  manu tenz ione  

che  man  mano  b i sogna  fa re ,  e  p ra t i camen te  c ’è  sempre  qua l cosa  da  fa re ,  pe rché  non  f i n i sco -

no  mai .  Ques t i  sono  g l i  in t e rven t i  pe r  l e  s cuo le .  



Ne  appro f i t t o ,  s e  posso  pe rmet t e rmi ,  d i  r i spondere  a l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  pe r  l e  va r i az io -

n i .  No ,  r i spondo  io  pe rché  ques to  b i l anc io  l ’ avevo  fa t t o  i o ,  a l l ’ i n i z io  e ro  i o  l ’Asses so re  a l  

Bi l anc io ,  c i  s a ranno  sempre .  Ce  ne  sa ranno  p robab i lmen te  ancora  anche  i l  p ros s imo  mese ,  

ma  i l  mot ivo  è  s empl i ce ,  s e  s i  l avora  e  s e  s i  l avora  t an to  c i  s a ranno  sempre  va r i az ion i ,  pe r -

ché  ne l  pubb l i co  è  d ive r so  che  ne l  p r iva to ,  s i  pa r t e  s empre  con  de l l e  non  d i co  in t enz ioni  ma  

con  de l l e  c i f re ,  con  de i  va lo r i ,  che  s i ccome  non  sono  mai  ce r t e ,  pe rché  po i  maga r i  c i  sono  i  

r i bas s i ,  c i  sono  l e  a s t e ,  oppure  c i  sono  degl i  i nc remen t i  pe rch é  man  mano  che  s i  f anno  i  l a -

vor i  b i sogna  in t e rven i re  su  a l t r e  cose  che  s i  sono  scoper t e ,  e  qu ind i  magar i  cos t ano  un  po '  d i  

p iù .  Qu indi  de l l e  va r i az ioni  c i  sono  e  c i  s a ranno  sempre ,  e  p iù  s i  l avora  p iù  c i  sono .  Qu indi ,  

l e i  che  t an t i  ann i  è  s t a to  qu i ,  s i cu ramen te  av re t e  f a t t o  t an t e  va r i az ion i  anche  vo i  p receden te -

men te ,  e  qu ind i  c i  s a ranno  sempre ,  e  s a rà  d i f f i c i l e .  Le i  ha  de t to  “dove te  ce rc a re  d i…”,  no ,  

non  sbagl i amo  as so lu t amen te  n i en t e .  Le  facc io  un  esempio :  anche  i  band i ,  no i  quando  pen -

s i amo  a  un ’opera  nuova  che  magar i  pa r t ec ip i amo  a  un  bando ,  ma  pe r  i l  momento  i l  bando 

non  l ’ abb iamo  ancora  v in to ,  pe r  cu i  dobbiamo  f inanz i a r lo  con  una  voce  d i  en t ra t a  che  abb ia -

mo ,  po i  v inc i amo  i l  bando  e  b i sogna  fa re  una  va r i az ione  pe r  cambia re  i l  t i t o lo  de l l ’ en t ra t a .  

Qu ind i  sono  anche  va r i az ion i  s empl i c i ,  maga r i  so l amen te  un  cambio  d i  fon t e  d i  f i nanz i amen -

to  ma  occor r e  f a r l a .  E  qu ind i  l e  va r i az ion i  d i  b i l anc io  quando  s i  l avora  t an to  c i  s a ranno  sem -

pre ,  e  s a rà  du ra ,  sop ra t t u t t o  ne l  pubb l i co ,  r i u sc i re  a  ev i t a r l e .     

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Passo  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  pe r  i l  suo  g i ro  d i  do -

mande .  

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Cercherò  d i  r i spondere  i n  modo  s in t e t i co ,  e  s e  po i  dovesse  es se rc i  necess i t à  d i  u l t e r io r i  ch i a -

r imen t i  abb iamo qu i  i l  do t to r  Fo gl i an i  a l l e  spa l l e  che  può  en t ra re  d i  p iù  ne l  mer i t o  t ecn i co .  

Al l a  p r ima  domanda  r i spondo  che  c i  sono  s t a t i  minor i  i n t ro i t i  ma  ques to  non  ha  compor t a to  

d iminuz ione  d i  s e rv i z io  s i a  in  t e rmin i  qua l i t a t i v i  che  i n  t e rmin i  quan t i t a t i v i .  Sono  sempl i ce -

men te  un  minor  i n t ro i t o  che  abb iamo regi s t r a to  a  b i l anc io .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a l t r a  domanda ,  s e  ho  cap i to  bene ,  su l l ’ avanz o  v inco la to ,  c ioè  

su l l ’ avanz o  invece  re l a t i vo  a i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  che  è  un  avanz o  v inco la to ,  come  t a l e  non  v i e -

ne  u t i l i zz a to  ma  v i ene  po i  r i po r t a to  a l l ’ anno  success ivo  su l lo  spec i f i co  cap i to lo  d i  spesa .  

C ioè  non  è  che  può  es se re  r i d i s t r i bu i to  a l l ’ i n t e rno  de l l e  va r i e  spese .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Io  avevo  so l t an to  l e  u l t ime  due  domande  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  una  su  

qua l i  band i  avevano  avu to  l e  r i duz ion i  degl i  a s i l i  n ido ,  cos ì  l ’ho  segn a t a ,  e  poi  i  100 .000 ,00  

Euro  pe r  i  s e rv i z i  i s t i t uz iona l i .  

500 .000 ,00  Euro .  Qu indi  s e  c ’è  qua l cuno  che  può  r i spondere  su i  500 .000 ,00  Euro  de i  s e rv i z i  

i s t i t uz iona l i  e  invece  su l l a  r i duz ione  de i  band i  pe r  g l i  a s i l i  n ido ,  c ioè  qua l i  sono  s t a t i  i  ban -

d i  che  hanno  avu to  ques t e  r i duz ion i .  

Asses so re  Far io l i  pe r  i  bando  degl i  a s i l i  n ido .  

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i



Io  fa re i  un  d i sco rso  s in t e t i co  ma  p iù  gene ra l e ,  ce rcando  d i  cogl i e re  un  po '  g l i  s t imol i  che  

e rano  d i  t u t t i  g l i  in t e rven t i .  Pe rché  s i a  oggi  come  in  Commiss ione ,  l a  co l l ega  pe r  e sempio  ha  

so t to l i nea to  ques t e  e s igenz e ,  che  mi  pa re  fos se ro  comprese  anche  ne l l e  domande  de l l a  Cons i -

g l i e ra  Cer in i .  

Ne l l ’ ambi to  de l  b i l anc io  de l l a  Pubbl i ca  Is t ruz ione ,  dagl i  a s i l i  n ido  ed  a l t ro ,  s i  sono  r i s con -

t ra t i  de i  r i spa rmi ,  io  adesso  po t re i  anche  andare  a  d i r l i  ana l i t i camen te  ma  fondamen ta lmen te  

sono  l ega t i  a  t r e  t i p i  d i  band i :  band i  pa rz i a l i ,  uno  che  è  una  an t i c ipaz ione  de l  bando  p iù  ge -

nera l e  eu ropeo  de l l e  de r ra t e  e  de l l e  mense ,  che  sape t e  oggi  è  i n  pubbl i ca to  pe r  quan to  r i -

gua rda  i l  s i s t ema  comples s ivo  de l  s i s t ema  fo rn i tu ra  mense  e  de l l e  de r ra t e  pe r  l e  s cuo le ,  e  

r i en t ra  anche  in  que l  p roge t to  comples s ivo  cen t ro  d i  co t tu ra ,  cen t ro  se rv i z i  ed  a l t ro .  s i ccome  

s i  sono  dovu t i  pa r i f i ca re  tu t t a  una  se r i e  d i  band i ,  s i  è  dovu to  p rocede re  anche  t ecn i camen te  

su l l a  base  degl i  a f f i damen t i .  Ques t i  band i  hanno  p rovoca to  i l  p r imo ,  que l lo  de r ra t e  e  s e rv i -

z io  p repar az ione  pas t i  p res so  as i l i  n ido ,  s cuo le  de l l ’ i n fanz i a  e  cen t r i  d iu rn i  pe r  d i sab i l i ,  che  

è  que l lo  da l  marz o  2019  a l l ’ agos to ,  un  r i spa rmio  comples s ivo ,  un ’economia  su l l ’ impegno 

che  abb iamo r imesso  a  d i spos i z ione  su i  cap i to l i  d i  56 .750 ,00 ;  un  a l t ro  pe r  i  s e rv iz i  d i  pu l i z i a 

e  a s s i s t enz a ,  s empre  i n  t u t t a  l a  f i l i e ra  de l l e  s cuo le ,  un  r i spa rmio  d i  26 .043 ,00  Euro ,  con  eco -

nomia  to t a l e  dovu ta  es senz i a lmen te  a l  r i bas so  e  a l l a  de f in i z ione  de l l ’ IV A,  come  g i à  an t i c i -

pava  l a  co l l ega  Magugl i an i .  Pe r  quan to  concerne  sempre  i  s e rv iz i  d i  pu l i z i a  e  a s s i s t enz a ,  non  

è  s t a to  ancora  a f f i da to  t o t a lmen te ,  ma  g i à  s app iamo  che  abb iamo  un  r i spa rmio  che  è 

ne l l ’ a f f i damen to  p rovv i so r io  a  una  coopera t i va ,  e  quind i  abb iamo  una  economia  dovuta  pe r 

l a  p rev i s ione  d i  spesa  ca l co l a t a  su l l ’ IV A.  Essenz i a lmen te  sono  ques t i  t r e  g l i  addend i  che 

hanno  p rovoca to  a l l a  l e t t u ra  d i  oggi  un  r i spa rmio  su l l e  spese  conness i  ad  a l t ro .

Abb iamo  r i t enu to  pe rò  a l l ’ i n t e rno  de l  comples so  de l l ’ educaz ione  e  de l l a  s cuo la ,  d i  andare ,  

a t t r averso  una  se r i e  d i  r i spa rmi ,  non  so lo  a  r impo lpare  l e  p rev i s ion i  pe r  i  band i  aper t i  o 

que l l i  success iv i ,  ma  anche  pe r  andare  a  su f f ra ga re  a l cune  necess i t à ,  pe r  e sempio  ne l  sup -

por to ,  come  d i ceva  l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  a l l e  f r a g i l i t à .  Vo i  s ape t e  che  i l  Governo  p receden -

t e ,  che  aveva  sempre  i l  g i a l l o  d i  mezz o ,  ma  che  e ra  g i a l l o - ve rde ,  oggi  è  g i a l l o - ros so ,  i l  

g i a l l o - ve rde  aveva  d ras t i camen te  r i dot to  i  sos t egn i  s co l as t i c i ,  e  noi  i n  suppor to  ce rch i amo  d i  

su f f ra ga r lo  con  maggio r  o f fe r t a  d i  pe r sona l e  a  suppor to  degl i  s t e s s i .  Ed  e ravamo  r iusc i t i  an -

che  con  a l t r i  r i spa rmi ,  ma  abb iamo  des t i na to  u l t e r io r i  20 .000 ,00  Euro  in  ques t a  va r i an t e  pe r  

spese  co r ren t i .  Qu ind i ,  ques to  es senz i a lmen te .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ ed i l i z i a  s co l as t i ca  ha  r i spos to  esaus t ivamen te  i l  S indaco ,  nonché  As -

ses so re  a i  Lavo r i  Pubbl i c i ,  l ì  l e  manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e  de i  qua t t ro  band i  sono  a  pa r t e ,  l e  

manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e  sono  que l l e  che  nascono  invece  da l  P i ano ,  che  è  pe rmanen te ,  con  

l e  necess i t à  d i  r ev i s ione  s i cu rez z a ,  an t incend io  ed  a l t ro  de l l e  s cuo le .  E  anche  su  ques to  è  un 

work  in  progress ,  pe rché  pe r  e sempio  è  d i  oggi  l a  pubb l i caz ione  u f f i c i a l e  de l  M IUR  d i  una 

d i spon ib i l i t à  a t t r averso  band i  r eg iona l i  d i  u l t e r io r i  f i nanz i amen t i  pe r  so t to t e t t i ,  po r t e  ecce t e -

ra ,  che  ce rche remo  d i  cogl i e r e ,  qu ind i  even tua lmen te  dobb iamo  met t e re .  Ma  che  in  ques to 

momento ,  pe r  e sempio ,  non  sono  ancora  ne l l e  voc i  a  d i spos iz ione  d i  ques t a  va r i an t e .  Qu indi ,  

una  f l e s s ib i l i t à  che  i ncon t re remo  anche  ne i  p ross imi  mes i .      

A l t re  cose .  Un’a l t r a  voce  che  abb iamo  vo lu to  i nc remen ta r e ,  anche  se  d i  c i f re  che  sembrano 

b r i c io l e  r i spe t to  a l l e  e s igenz e  e  l e  necess i t à ,  è  que l l a  d i  suppor to  a l l e  pol i t i che  g iovan i l i  e  

educa t ive  che  abb iamo  recupera to  da  un  r i spa rmio  u l t e r io re  su l l e  spese  de l  pe r sona l e .  Spese  

de l  pe r sona l e  che  sono  un  r i spa rmio ,  come  d i ceva  bene  l a  co l l ega  Magugl i an i ,  non  pe rché  s i  



è  dec i so  d i  non  as sumere ,  ma  pe rché  ne l  f r a t t empo  c i  sono  s t a t e  de l l e  usc i t e  in  “Quo ta  100”  

5  pe r sone ,  de l l e  p rocedur e  d i  a s sunz ione  ed  a l t ro ,  che  i nvece  s l i t t ano  necessa r i amen te  s i a  

pe r  l e  nuove  moda l i t à  d i  a s sunz ione  s i a  pe r  i l  necessa r io  esp l e t amen to  d i  p rocedur e  d i  mobi -

l i t à ,  o  ah imè ,  spe r i amo  che  ques to  non  succeda ,  d i  co l locaz ione  obb l iga to r i a  da  pa r t e  d i  sog -

ge t t i  i n  e subero  da  a l t r i  En t i ,  che  spe ro  non  vengano  a  pesa re  su l  Comune  d i  Bus to ,  pe rché  

sa rebbe  una  grav e  l e s ione  de l l ’ au tonomia  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .  

Comunque ,  con  ques to  r i spa rmio  abb iamo  coper to  pe r  e sempio  una  pa r t e  de l l a  po l i t i ca  edu -

ca t iva ,  t r a  cu i  pe r  e sempio  g l i  i n t e rven t i  de l l ’o ra to r io  fe r i a l e  ed  a l t ro ,  che  svo lgono  un  ruo lo 

sus s id i a r io  soc i a l e  d i  no t evo l i s s ima  impor t anz a .   

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Magu gl i an i .  

Assessore  Magugl iani  Pao la  

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  r i spondere .  Mi  sembra  che  manch i  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  C ioè  l e i  

ch i edeva  d i  que i  520 .000 ,00  e  ro t t i  Euro  d i  maggio r i  i n t e rven t i  pe r  l a  manu tenz ione  degl i  

immobi l i  d i  p ropr i e t à  comuna le ,  de l  Pa t r imonio  pe r  i n t enderc i .  Ecco ,  l ì  sono  in t e rven t i  mag -

gio r i  che  sono  s t a t i  p rev i s t i ,  sono  s t a t i  f i nanz i a t i  con  due  voc i  che  s i  sommano .  Cioè ,  s i cco -

me  avevamo  r i spa rmia to  226 .000 ,00  Euro  d i  pa r t e  co r ren t e ,  que l l a  pa r t e  l ì  con  l ’ economia  d i  

spesa  co r ren t e  che  s i  è  r e sa  d i spon ib i l e  è  s t a t a  messa ,  i n somma  que l l a  quo ta  d i  oner i  d i  u rba -

n i zz az ione  è  s t a t a  spos t a t a  sugl i  inves t imen t i ,  qu ind i  226 .000 ,00  p iù  a l t r i  300 .000 ,00  c i rca ,  

i n somma,  d i  en t ra t e  p ropr i e .  E  da  que l l a  somma  l e i  vede  l a  c i f ra  d i  520 .000 ,00  Euro  pe r  ap -

pun to  i n t e rven t i  va r i  sugl i  immobi l i  d i  p ropr i e t à  de l  Comune .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Rimane  un’u l t ima  domanda ,  i  500 .000 ,00  Euro  che  segna l av a  l a  Cons i -

g l i e ra  Cer in i  su i  s e rv iz i  i s t i t uz iona l i .  Ave te  g i à  r i spos to?  Perché  io  ho  segu i to  ma  non  so .  

Pe r fe t t o .  

Va  bene .  

Bene ,  bene .  L’ impor t an t e  è  che  abb ia t e  ch i a r i t o  a l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  

Se  non  c i  sono  in t e rven t i  io… Non  c i  sono  in t e rven t i ,  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  i o  pas so  a l  vo to .  

Pass i amo  quind i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  3 /2019 ,  che  ha  avu to  i l  pas saggio  

i n  Commiss ione  Cons i l i a re  Af fa r i  Gener a l i  i l  23 .10 ,  approva t a  con  vo t i  f avorevo l i  de l l a  

Maggio r anz a ,  a s t ens ione  de l  Pa r t i t o  Democra t i co  e  d i  Bus to  a l  Cen t ro .  

Po t e t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  Vo tan t i  23  (ven t i t r é ) .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  7  ( se t t e )  con t ra -

r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

Alz a t a  d i  mano ,  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à .  

Con t ra r i?  Con t ra r io  i l  Cons ig l i e re  Genon i?  Cont ra r io  i l  Cons ig l i e re  Genon i  a l l ’ immedia t a 

e se gu ib i l i t à .  As t ens ion i?  Tu t t i  g l i  a l t r i  f avorevo l i .  

Bene ,  c i  sono  in t e rven t i  a l l ’ a r t i co lo  21 ,  comma 2 ,  pe r  i  t r e  minut i ?  No .  P roced iamo.  



Punto  n .  6

In terrogaz ione  nel  per iodo  de l l e  in terroga z ion i  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  de l  

Gruppo  Cons i l i are  Mis to  re la t iva  ad  un  fabbr ica to  s i to  in  v ia  S i lv io  Pe l l i co  3 .  Trat ta ta  

Verba le  n .  48

Punto  n .  7

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  del  Gruppo  Cons i l i are  Mis to  re la t iva  a l la  r i -

v i s i taz ione  de l l e  modal i tà  d i  accesso  a l  “Pa lazzo  Gi lardoni” .  

Ri t i ra ta

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l  pun to  numero  7 :  “moz ione  de l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo  

Cons i l i a re  Mis to  re l a t i va  a l l a  r i v i s i t az ione  de l l e  moda l i t à  d i  accesso  a l  ‘Pa l azz o  Gi l a rdon i ’” .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Fin i rò  con  i l  d iven ta re  a fono ,  anz i  l o  sono  g i à .  

In  r ea l t à ,  ca ro  P res iden te ,  ques t a  moz ione  io  non  l a  so t topor rò  a l l a  vot az ione  de l  Cons ig l io .  

Pe r  una  sempl i ce  rag ione ,  non  mi  vogl io  fa r  p render e  pe r  i  fonde l l i  da i  co l l egh i  Cons ig l i e r i  

Comuna l i .  

Ch i  ha  avu to  modo  d i  l egger l a  ques t a  moz ione  av rà  ben  cap i to  che  i n  buona  sos t anz a  b i sogna 

es se re  ne l l a  v i t a  p ra gmat i c i  p iù  che  po l i t i c i .  Se  l ’ i n t e l l i genz a  è  appanna gg io  d i  a l cun i  l a  

poss ib i l i t à  d i  r ecep i r e  ce r t i  messaggi  fo r se  s i  r i duce  ancor  d i  p iù .  Cosa  vogl io  d i re?  P r ima  

c ’e r a  l ’ accesso  a l  Pa l azz o  Munic ipa l e  da  v i a l e  de l l a  Glo r i a ,  oggi  non  è  p iù  poss ib i l e  i n  r a -

g ione  de l  f a t t o  che  c ’è  l a  ro tonda  de l l a  Coop . ,  e  qu indi  que l l ’ accesso  pa re  che  s i a  de f in i t i va -

men te  ch iuso  e  pot rà  e s se re  aper to  so l t an to  i n  occas ion i  pa r t i co l a r i .  La  v i ab i l i t à  su  v i a l e  

de l l a  Glo r i a  come  oggi  non  consen te  p iù  un  accesso  comodo ,  agevo le ,  da  v i a l e  de l l a  Glo r i a  e  

qu ind i  è  ch iuso ,  t an t ’è  che  sono  due  o  t r e  ann i  che  non  lo  ap r i amo  p iù ,  non  funz iona  p iù .  

Abb iamo  come  accesso  ques to  su  v i a  Fra t e l l i  d ’ I t a l i a ,  ques to  accesso  è  ben  noto  a  t u t t i ,  so -

p ra t t u t t o  a l  S indaco  che  l o  f requen t a  in  man ie ra  d iu tu rna ,  che  ch i  en t ra  con  l e  macch ine  c ’è  

sempre  i l  r i s ch io  cos t an t e  d i  inves t i r e  i  pedon i .  Sempre ,  ca ro  S indaco ,  s empre .  Ch i  s i  immet -

t e  i ncon t ra  l e  macch ine  che  escono ,  ch i  e sce  da l l a  po r t i ne r i a  e  me t t e  i l  p i ede  su l l ’ androne  

c ’è  i l  r i s ch io  che  venga  inves t i t o ,  s empre ,  i n  ogn i  momento .  

Al lo ra  l a  mia  so luz ione  e ra  que l l a  d i  p rospe t t a re  come  a l t e rna t iva…  sa rebbe  s t a t a ,  pe rché  

non  l a  me t t e rò  i n  vot az ione  ques t a  moz ione ,  lo  r i pe to ,  que l l a  d i  u t i l i z z a re  l ’ acc esso  d i  v i a  

Cand ian i ,  che  è  s empre  s t a to  un  accesso  u t i l e  pe r  l a  Po l i z i a  d i  S t a to ,  l ì  c ’è  un  cance l lo  che  è  

degno  d i  e s se re  p reso  in  cons ide raz ione ,  c ’è  l a  poss ib i l i t à  d i  en t ra re  con  un  pass ,  c ’è  l a  pos -

s ib i l i t à  d i  me t t e re  a lmeno  i  mez z i  d i  s e rv i z io ,  a lmeno  i  mezz i  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  a l -

meno  i  mezz i  au to r i zz a t i ,  en t ra re  da  v i a  Cand ian i .  

Qu ind i ,  so  che  i l  d i sco rso  non  l e  è  grad i to ,  non  g l i  g iova ,  non  è  s t a to  p reso  in  deb i t a  cons i -

de raz ione ,  io  non  vogl io  fa rmi  co lp i re  a l l e  spa l l e ,  da  ch i  in  r ea l t à  av rebbe  dovuto  pe ro ra r e  



ques to  t i po  d i  mia  in i z i a t i va .  Pe r  cu i  i l  conce t to  è  ques to :  s t i amo  a t t en t i ,  i o  l ’ho  de t to .  An -

che  su  v i a l e  de l l a  Glo r i a  que l l a  f a t i d i ca  ro tonda  che  è  s t a t a  f a t t a ,  que i  pas saggi  pedona l i  

sono  pe r i co los i  mess i  l ì  dove  sono  s t a t i  mess i ,  pe rch é  uno  quando  s i  immet t e ,  s i  i nnes t a  ne l -

l a  ro tonda  e  c ’è  un  pedone  che  passa ,  i l  ve i co lo  è  cos t re t t o  a  f r enar e  e  l ’ a l t ro  v i ene  t ampona -

to .  Ed  è  successo  a  me ,  sono  s t a to  t ampona to .  L’ a l t ro  i e r i  un  s ignore  è  anda to  i n  ospeda l e ,  

l ’ ave t e  l e t t o ,  no?  F inché  c i  s capperà  i l  mor to  e  po i  i l  Comandan te  (…)  s i  r ender à  con to .  Un 

t i z io  è  s t a to  inves t i t o ,  l ’ ave t e  l e t t o  no ,  che  è  s t a to  po r t a to  i n  ospeda l e…?  E  a l l o ra ,  appun to ,  

que l l a  ro tonda  è  pe r i co los i s s ima .  Cos ì  come  l ’ i ngr es so  a  Pa l azz o  Gi l a rdon i  cos ì  com’è  è  ve r -

go gnosamen te…  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re ,  l a  p re go ,  pe rché  se  no  facev a  un  in t e rven to  a l  21 .2  e  pa r l ava  t r e  minu t i .  Ha  p re -

sen t a to  p ra t i camen te  l ’ i n t e r rogaz ione  che  non  vuo l  d i scu t e re ,  penso  che  s i a  ch i a ro  a  t u t t i  

qua l  è  i l  suo  messaggio ,  pe rò  l e  ch i edo  f ra  20  second i  d i  ch iudere .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Ho  f in to .  Anche  pe rch é  ques t a  è  una  moz ione ,  non  è  una  in t e r ro gaz ione ,  c inque  minu t i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ha  ragione .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Quind i… Al lo ra ,  ca ro  S indaco…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  non  può  r i spondere ,  pe rché  l a  vuo le  r i t i r a re ,  pe rò  se  and iamo avan t i  ancor a  un  po '…

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

No,  ca ro  S indaco ,  i o  l a  r i t i ro ,  pe rò  i l  messagg io  è  ques to :  que l l ’ i ngres so  d iven ta  pe r i co los i s -

s imo ,  po i  i o  avevo  p rega to ,  ne l l a  mia  moz ione ,  d i  p rendere  i n  cons ide raz ione  l a  s i s t emaz ione 

de l l e  pa re t i  d i  que l l ’ i ngr es so  e  anche  l a  guard io l a ,  l a  po r t i ne r i a ,  ch i amiamola  come  vogl i a -

mo ,  che  è  p i ena  d i  muf fa ,  è  s c ros t a t a ,  è  t u t t o  “sgar rup a to” ,  d i rebbe  qua l cuno ,  e  l e i  c i  pas sa  

quo t id i anamen te ,  ed  è  s t a to  Assesso re  a i  La vor i  Pubb l i c i ,  che  qua l cuno  l ’ha  osanna t a  come 

Assesso re  ne l lo  sco rso  Cons ig l io  Comuna le ,  e  pu r t roppo  abb iamo  que l l a  ve rgogna  d i  ingr es -

so  a  Pal az z o  Gi l a rdon i ,  e  l e i  s e  ne  deve  fa r  ca r i co .  

Qu ind i  i o  ques t a  moz ione ,  ca ro  P res iden te ,  l a  r i t i ro ,  non  l a  me t to  i n  vo t az ione .  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i…

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Però  i l  messaggio…  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  i l  s enso  r imane ,  dopo  qua t t ro  minu t i  e  mez z o  i l  s enso  è  ch i a r i s s imo .  

I l  S indaco  può  in t e rven i re  quando  vuo le ,  qu ind i… La  pa ro l a  a l  S indaco .  

 Sindaco  Emanuele  Antone l l i



Graz ie ,  P res iden te…

Sì ,  ma  non  lo  d i ca  i n  que l  modo  cos ì  b ru t to… ogn i  t an to…

No,  i o ,  anche  se  l ’ha  r i t i r a t a ,  pe rò  c i  t enevo  so l amen te  a  d i r l e  due  cose .  Al lo ra ,  l ’ en t ra t a  d i  

v i a  Cand ian i  pu r t roppo  anche  se  è  mol to  s t r e t t a  e  sopra t t u t t o  pe r  g l i  au tove i co l i  d i  gros se  d i -

mens ion i ,  fu r gon i  e  camion ,  f anno  ancora  p iù  fa t i ca  de l l ’ en t ra t a  che  c ’è  adesso ,  anche  se  

l ’ en t ra t a  che  c ’è  adesso  ha  rag ione  d i  d i re  che  non  è  i l  mass imo  per  noi  e  s econdo  me  ha  ra -

g ione  d i  d i re  che  è  un  po '   pe r i co losa .  Pur t roppo  pe rò  non  abb iamo  a l t e rna t ive ,  pe rché  i n 

ogn i  caso  anche  l ’ en t ra t a  da  v i a  Cand ian i  è  p res id i a t a  con t inuamen te ,  c ioè  è  u t i l i z z a t a  mol to 

da i  d ipenden t i ,  da i  c i t t ad in i  d i sab i l i  con  passeggin i  che  pas sano  da  l ì ,  pe r  fo rz a  i  d i sab i l i  

devono  en t ra re  da  l ì  pe rché  non  c i  sono  l e  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che ,  pe r  cu i  c i  s a rebbe  lo  

s t e s so  un  passaggio  d i  pe r sone  e  qu indi  l e  macch ine  se  dovesse ro  en t ra re  da  l ì  s a rebbero  l o  

s t e s so  pe r i co lose  anche  da  que l  punto  d i  v i s t a  l ì ,  i n  p iù  l a  cosa  p r inc ipa l e ,  che  po i  è  s t a t a  un  

po '  anche  l a  ch iusu ra  d i  qua ,  d i  v i a l e  de l l a  Glo r i a  a l l ’ en t ra t a  de l  po r tone  d i  v i a l e  de l l a  Glo -

r i a ,  pe rché  non  è  p res id i a t a  e  non  abb iamo  uomin i  pe r  p res id i a re  anche  que l l ’ en t ra t a  l ì .  Le  

t e l ecamer e  non  c i  sono ,  andrebb ero  messe  t u t t e ,  comunque  anche  l e  t e l ecame re  non  sono  mai  

s i cu re  come…  perché  mi  r i co rdo  quando  e ra  aper t a  l ì ,  quando  c ’e r a  l a  sba r ra ,  l a  cosa…  ma  

se  una  pe r sona  vol eva  en t ra re  a  p i ed i ,  en t rava  t r anqu i l l amen te  so t to  e  s e  uno  non  è  davan t i  

a l l o  s chermo  tu t t i  i  s econd i  non  può  con t ro l l a re .  Qu ind i ,  non  abb iamo  p iù  neanche  l a  Pol i z i a  

qua  che  p r ima  c ’e r a  e  vogl io  d i re ,  qu ind i  pe r  r ag ion i  anche  d i  s i cu rez z a  è  cons ig l i ab i l e  avere  

so lo  un ’aper tu ra  de l  Comune .

Per  quan to  r i guard a  i  l avor i  d i  s i s t emaz ione ,  ha  rag ione ,  l ì  sono  in  r i t a rdo  dovevamo  fa r lo ,  

anz i  mi  avevano  p romesso  che…  doveva  es se re  g i à  f a t t a  l a  messa  i n  o rd ine  d i  que l l ’ i ngr es so  

l ì  che  è  tu t t o  sc ros t a to ,  ha  rag ion e ,  g l i e lo  p romet to ,  f acc io  i l  poss ib i l e  pe r  Na ta l e  pe r  f a r -

g l i e lo .  Lo  p romet to  a  t u t t i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Abb iamo sv i luppa to  i l  pun to  che  non  s i  doveva  d i scu t e re ,  qu ind i  penso  che  t u t t i  abb ia -

no  avu to  con tez z a  d i  que l lo  che  s i  f a rà .   

 Punto  n .  8

In terrogaz ione  del  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo  Cons i l i are  Mis to  re la t iva  

a l lo  s ta to  d i  manutenz ione  del l e  s trade  e  del la  segna le t i ca .

Trat ta ta  Verba le  n .  49

 Punto  n .  9

In terrogaz ione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Mis to  re la t iva  a l la  dotaz ione  dei  def ibr i l l a tor i  in  

c i t tà .   Trat ta ta  Verba le  n .  50

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra .  Graz i e ,  ovv iamen te  pe r  l ’ i n t e r ro gaz ione .  R inv iamo  i l  pun to  numero  10  

de l  Cons ig l i e re  Ef rem  a  cu i  po r t i amo  un  sa lu to  pe rché  mi  ha  sc r i t t o  un ’o re t t a  f a  d i cendo  che  

non  è  potu to  i n t e rven i re  pe rché  ha  avu to  un  lu t t o  f ami l i a re ,  ho  por t a to  ovv iamen te  i l  s a lu to ,  

l e  condogl i anz e  d i  t u t t o  i l  Cons ig l io ,  spe ro  ovviamen te  che  po i  c i  f a rà  s apere  che  cosa  è  suc -

ces so .



Per  quan to  r i guard a  i l  punto  numero  11  come avevo  de t to  è  r i nvi a to .

Punto  n .  12

Interrogaz ione  de i  Cons ig l i er i  Luc ia  Cinz ia  Berut t i ,  Va len t ina  Verga  e  Mass imo  Brugno -

ne  de l  Gruppo  Consi l i are  Part i to  Demo crat i co  re la t iva  a l la  p iantumazione  degl i  a lber i .  

Trat ta ta  Verba le  n .  51

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Graz i e ,  Asses so re .  Abb iamo  conc luso  l a  d i scuss ione  de i  punt i  oggi  che  avevamo  mes -

so  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  che  abb iamo  d i scusso .  C i  ved i amo  i l  25  novembre  e  v i  an t i c ipo 

che  i l  P res iden te ,  l a  P res iden te  Reguz z on i  in  Commiss ione  Af fa r i  Gener a l i  ha  ovv iamen te 

segn a l a to  che  ne l  p ross imo  mese  d i  novembre  c i  s a ranno  due  Commiss ion i  impor t an t i  una  su  

Agesp  e  t u t t e  l e  Soc i e t à  de l l a  ga l as s i a  con t ro l l a t e  e  una  su  ACCAM.  Penso  che  s i ano  in t e res -

san t i  e  ausp i co  che  l a  p resenz a  a  que l l e  Commiss ion i ,  come  pera l t ro  tu t t e  l e  a l t r e ,  s i a  impor -

t an t e  pe r  po t e r  d i scu t e re  d i  ques t i  t emi .  

Buona  se ra t a  a  t u t t i .  

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI


